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ВЪВЕДЕНИЕ 
 
Повярвайте ми хора, докато четете тази книга, много неща ще ви минат през ума. 
Някои от вас ще се сетят как тези измамливи духове са се опитвали да ви влияят. 
Други ще се сетят за приятели и членове на семейството, които някога са служили 
на Господ толкова добре и пламенно, но сега са се занимават с клюки, 
критикарство, злоба, кавги и ревност, като многократно обвиняват църковните 
лидери. 
 
Моля ви, бъдете внимателни! Нека тази книга да бъде предупреждение за вас. 
Моля се дяволът и демоните да бъдат разкрити чрез нея. 
 
Има наистина съблазнителни, измамни духове, които бродят по земята и искат да 
ви влияят. Не позволявайте на религията и гордостта на Саул да влязат във вас. 
Не позволявайте на бунта и скандалния, безочлив дух на Корей да ви зарази. Не 
позволявайте на омразата и съблазняването на Езавел да действат срещу 
вашите лидери. Не позволявайте на ревнивия конспиративен дух на Авесалом да 
ви хване. Отървете се от тях и общувайте само със Святия Дух. 
 
Надявам се тази книга да ви хареса. Прекарах много часове в размишление и в 
търсене на истините, които можете да намерите на тези страници. Комбинирах 
своите бележки за обучение с административните бележки, които съм водил през 
годините като пастор. 
 
Трябва да кажа, че съм срещал всеки един от тези духове лично, когато общувах с 
лидери и членове на местни църкви. Въпреки че открих, че името и кръвта на 
Исус са най-суверенните, аз съм изненадан, че на толкова много хора не може да 
бъде помогнато, защото се поддават на демонично изкушение. 
 
Моля се тази книга да бъде от голяма помощ във вашия живот и служение в 
Христос. Пиша го със собствената си ръка в послушание на Господ Исус. Нека 
тези думи да влязат в сърцето ви и да ви бъдат предупреждение, или да ви 
освободят. 
 

НЯКОЛКО ДУМИ ОТ АВТОРА 
 
Сърцето на автора е смирено, но начинът на представяне на истините тук е доста 
дързък. Авторът няма намерение да нарани някого с тази книга, а да разтърси 
онези, които са били нападнати от тези духове, за да могат да се освободят. Нито 
един човек в тялото на Христос не трябва да се поддава на тези духове или на 
техния начин на живот. Не - нито един! Авторът планира да предупреди някои 
читатели, да информира други и дори и да освободи някои. Тази книга е най-
доброто четиво, ако човек е като Исус - смирен, свят, а не заядлив. Това не е 
книга по демонология. Това е книга за хора, които имат проблеми с Бога поради 
демонична дейност или плътско отношение. 
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ГЛАВА 1 
ЛУКАВИТЕ ТАКТИКИ НА ДЯВОЛА 

 
„А Духът изрично казва, че в по-късните времена някои ще отстъпят от 
вярата и ще слушат измамни духове и демонични учения чрез лицемерието на 
онези, които говорят лъжа, чиято съвест е прегоряла, " 1 Тимотей 4:1-2 
 
Слушай, приятелю, преди да продължиш да четеш тази книга, погледни какво 
казва стих 6 от тази глава. Много хора казват: „Нека говорим за всички 
положителни неща; нека не говорим за нашите проблеми. Нека изобщо да не 
слушаме нито един проповедник, който е негативен или коригиращ.” Тъжно е да 
се каже, но много хора просто искат въображението им да бъде гъделичкано или 
сърбящите им уши да бъдат надраскани. Цитирам стих 6 по-долу: 
 
„В това като съветваш братята, ще бъдеш добър служител на Исус Христос, 
хранен с думите на вярата и доброто учение, което си последвал.“  
1 Тимотей 4:6 
 
Прочетохте ли го внимателно? Разбрахте ли какво казва Святият Дух? Той казва, 
че трябва да бъда добър служител на Исус Христос. Правилно. Понеже се 
занимавам с братята и ви напомням за тези измамливи духове и тези, които ги 
слушат, аз се смятам за добър слуга от Бога. Слава Богу! Той също така казва, че 
моето учение е добро и че съм бил подхранван с думите на вярата. Всъщност 
всички знаем, че това не е писанието на брат Баркли, а се отнася до всеки 
служител, който взаимодейства с Божия народ според тези Писания. Относно 
измамите и интригите на дявола, първият стих, който прочетохме, беше за 
съблазняването. Някои версии използват думата измама. Така или иначе си в 
беда, ако се поддавате на тези гласове. Дяволът винаги е имал намерение да 
нарани и демобилизира Божия народ. Той ще използва всичко и всеки, който 
може. Например, точно преди Бог да започне да възстановява някои от 
истинските Исус Навиновци и Халевовци на днешните амвони, дяволът напълно 
повлия на един проповедник, който привлече хора в Южна Америка, и това се 
оказа голям скандал. Цялото Христово тяло направи каузата известна поради 
страха си. Правилно! Днес, години по-късно, хората крещят на всеки проповедник, 
който ходи с власт. Но въпреки това Бог действа със своя остатък и управлението 
и властта на пастора са завладели почти всички независими църкви, както и 
голяма част от останалите. Някак си Бог винаги надделява. Благодарете Му за 
това! Думата "култ" е много разпространена, широко използвана дума сред 
християните и религиозните хора. Проблемът обаче е, че повечето хора, които 
крещят „култ“ или „култов“, нямат абсолютно никаква представа какво означава 
това. Изглежда, че това е популярната жаргонна дума на часа. (Тийнейджърите 
имат своя жаргон, улицата – своя, а църквата – своя.) Не ме учудва, че дяволът 
наскоро отново вдигна глава, за да замърсява, клевети и да очерня. Божият народ 
е на път да влезе в най-великото и впечатляващо съживление, което някога е 
докосвало планетата Земя. Правилно! Това ще се случи насред местната църква. 
Ще се радваме на голям страх от Бога и ще започнем да проявяваме истинско 
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благоговение към Неговото свято присъствие. (Предполагам, че ще има 
достатъчно бунтовници и престорени християни и ще видим и фойерверките от 
Божия съд.) Не виждате ли какво се случва? Дяволът вече е предприел някои от 
най-добрите си превантивни мерки срещу това съживление. Той наистина е 
създал още един шедьовър, който отново ще ужаси Божия народ. Резултатът: 
народ който е твърде предпазлив и подозрителен към проповедниците, учителите 
и църковните водачи. Срамота е, че толкова много християни го слушат (дявола). 
Сега е време да пуснем дълбоки корени в нашите местни църкви и да се доверим 
на нашите лидери. И така, какво се случва? Дяволът изважда всички грехове, тъга 
и срам, които може да намери за всеки проповедник, който намери. Освен това 
пазарът на евангелски публикации е залят с всякакъв вид литература и печатни 
материали, които ни предупреждават да внимаваме с проповедниците и 
учителите. Какъв хитър ход за дявола. Чудя се защо толкова много християни 
непрекъснато си падат по неговите трикове. Слушайте, приятели, в деня, в който 
имате най-голяма нужда от вашите водачи, Сатана замърсява духа ви за тяхната 
цялост, като ви кара да гледате и да се борите с тяхната плът и кръв (хора). 
Християните не знаят ли по-добре? В Библията четем, че сме предупредени да 
внимаваме за съблазнителни духове, а не за проповедници. Сега слушайте, знам, 
че трябва да бъдем мъдри и да бъдем бдителни за лъжепророци и учители, които 
ще  са в изобилие край хора, които просто искат да чуят само това, което им 
харесва (2 Тимотей 4:3-4). Въпреки това, ние трябва да се научим да гледаме 
през очите на Святия Дух и да му позволим да ни води. Повечето християни не 
изпитват духовете. Вместо това те изпитват проповедника и го подлагат на съд. 
Провеждат му съдебен процес и разкъсват живота, служението, семейството и 
репутацията на един човек само за да го обвинят. Знаете ли как се преценява 
един служител? Чрез неговите плодове? Казват, че го правят, но в 
действителност не го правят. Повечето от тях не ги интересува неговото 
дълголетие или продуктивност. Начинът, по който съвременните християни 
преценяват лидерите, е според тяхното имущество. Не ги познават по плодовете 
или духа им, а по колата, която карат, дома им, пръстена или дрехите им. Хайде, 
хора! И вие и аз знаем, че е грешно да съдим по този начин. Не само че е 
погрешно да се съди по този начин, но и цялата перспектива се е изместила от 
демоничната дейност към дейността на проповедника. Колко тъжно. Чудя се как 
Господ може да понесе тази незрялост. Знаете, нали, че дяволът и неговите 
демони обичат християните да бъдат такива? Разбира се, че го правят. Докато 
християните гледат всички доклади за мръсотия и клевети за различни 
служители, дяволът прави градина в задния им двор. Нека ви напомня, вярващи, 
че проповедникът не е ваш враг или ваш проблем. Вашият проблем и вашият враг 
е Сатана – обвинителят на братята и бащата на лъжите. Стихът, който цитирах в 
началото на тази глава, е за измамливи духове, а не за измамливи хора. Човекът, 
за когото трябва да се притеснявате, сте вие. Библията казва тук, че тези 
измамливи духове ще накарат някои да прекъснат (умишлено да се откажат) от 
вярата си. „Вяра“ тук се отнася до християнството, а не до „движението за вяра“, 
както го наричаме днес. Тъжно е, нали че някои хора обръщат внимание на тези 
духове? Това ще им струва всичко. Има и друг стих, който се вписва много добре 
тук. Намира се в Ефесяни 6: 10-12. Ето какво пише: 
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„Най-сетне, братя мои, бъдете силни в Господа и в силата на Неговата мощ. 
Облечете се с цялото Божие всеоръжие, за да можете да се 
противопоставите на хитростта на дявола. Защото ние не се борим срещу 
плът и кръв, а срещу началствата, срещу властите, срещу владетелите на 
тъмнината на този свят, срещу духовното нечестие във висините."   
 
Можеш ли да го видиш? Спомнихте ли си за това? Не трябва да се борим с 
хората, а с мръсните, тъмни духове, които живеят в атмосферата на нашата земя. 
Чувам! Дяволът смята, че ще направиш това, което правят толкова много други. 
Те гледат на обикновените хора и игнорират истинския враг. Вие не сте в плътска, 
естествена война с хора. Вие сте в много стратегическа, духовна война. Свалете 
очите си от проповедниците и ги насочете към Господ Исус Христос. Запомнете, 
не се борете с никого, освен с опонента си, дявола. Бъдете трезви. 
 
„Бъдете трезви, бъдете бдителни, защото вашият противник, дяволът, 
обикаля като рикаещ  лъв, търсейки кого да погълне...“ 1 Петър 5:8 
 
Умът ви е арената на живота, в която дяволът иска да влезе. Той иска да изстреля 
горящи огнени стрели във вашите мисловни процеси и да възпрепятства и 
изкривява комуникацията ви с Бог и братята. Дяволът иска да влезете в спор и 
раздори, защото там той работи най-добре. Той иска да мислиш и да живееш 
нечисто. Той иска да се откажеш и да претърпиш корабокрушение. Дяволът иска 
да говорите срещу вашите духовни водачи и да предприемете лоши действия 
срещу тях. Слушай, приятелю, дяволът иска да те съблазни, изврати и измами. 
Пазете се от него. Не му позволявайте да го прави. Бъдете чисти, духовни, 
действайте искрено и следвайте библейските стандарти и насоки в живота си. 
Няма да съжалявате! Прочетете и разсъждавайте върху следните стихове: 
 
„Но ако имате горчива завист и раздори в сърцата си, не се хвалете и не 
лъжете против истината. Тази мъдрост не слиза отгоре, а е земна, 
животинска, дяволска. Защото, където има завист и раздори, има объркване и 
всякакво лошо дело." Яков 3:14-16 
 
"Облечете се с цялото Божие всеоръжие, за да можете да се изправите срещу 
лукавството на дявола.Преди всичко, като вземете щита на вярата, с който 
можете да угасите всички огнени стрели на нечестивия." Ефесяни 6:11,16 
 
„За чистите всичко е чисто, но за нечистите и невярващите нищо не е чисто; 
но умът и съвестта им също са осквернени.” Тит 1:15 

„Защо не разбирате речта ми? Защото не можете да слушате моето учение. 
Вие сте от баща си дявола и изпълнявате желанията на баща си. . . защото 
той е лъжец и баща на лъжата." Йоан 8: 43-44 

„... защото обвинителят на нашите братя е свален, който ги клевети ден и 
нощ пред нашия Бог. " Откровение 12:10 
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ГЛАВА 2 
ДУХЪТ НА КОРЕЙ 

 
„Надигащ се въставащ и арогантен Дух“ Числа 16:1-50 

 
„Корей, синът на Исахара... стана нахален и се надигна срещу Мойсей. С тях 
бяха 250 израилтяни, известни лидери на общността, които бяха назначени за 
членове на съвета. Те дойдоха като група, за да се противопоставят на 
Мойсей и Аарон и им казаха: „Вие отидохте твърде далеч! Цялата общност е 
свята, всеки един от тях и Господи е с тях. Защо тогава се поставяте над 
Господното общество? Моисей също каза на Корей: „Слушайте сега, левити! 
Не ви ли е достатъчно, че Бог на Израел ви отдели от останалата част от 
израелската общност и ви доведе наоколо, за да вършите службата на 
Господната Скиния и да стоите пред обществото и да им служите? Той 
доведе теб и всичките ти братя левити близо до него, но сега вие също се 
опитвате да спечелите свещеничеството. Това е против Господа, така че ти 
и всичките ти последователи сте се събрали срещу Господа. Тогава Господ 
каза на Мойсей: „Кажи на събранието: Махнете се от шатрите на Корей“ 
Числа 16:1-3,8-11,23-24 Тогава Моисей каза: „Значи ще знаете, че Господ ме е  
изпратил да извърша всички тези дела и че не беше моя идея: Ако тези хора 
умрат от естествена причина и им се въздаде само това, което обикновено се 
случва на хората, то Господ не ме е изпратил. Но ако Господ направи нещо 
напълно ново. . . И от това избухна огън от Господа и изпояде 250 -те мъже, 
които принесоха тамян. На следващия ден цялата израелска общност 
роптаеше срещу Мойсей и Аарон. 'Вие избихте господните люде, казаха те. Но 
когато събранието се събра срещу Мойсей и Аарон и се обърна към шатъра за 
срещане, изведнъж облакът го покри и славата на Господ се яви. Тогава Моисей 
и Аарон отидоха в шатрата на събранието и Господ каза на Мойсей 
„Оттеглете се от това общество, за ги погубя в един миг. И те паднаха с 
лицето надолу." Числа 16:28-30,35,41-45  
 
Това трябва да са едни от най-мощните стихове в Библията. Те са толкова 
проницателни и ни напомнят за величието на Бог. Как се чувствахте, докато 
четете тези стихове? Напомнят ли ви за нещо, което се случва днес? Докато четях 
цялата тази глава, наистина си припомних какви са били хората тогава - и как са 
същите днес. Това наистина е нещо, което е минало през всичките тези години и 
въпреки това човечеството се е подобрило толкова малко. Докато размишлявах 
върху тази глава от Библията, това ме накара да разгледам по-отблизо толкова 
много от нашите църкви днес. Както деноминационните, така и независимите 
църкви имат много хора като Корей и неговата банда мъже. Бях на достатъчно 
църковни бизнес събрания и събрания на борда, за да знам, че те приличат на 
този библейски разказ за Корей. Чудя се дали някои хора от църквата четат тази 
история на Корей и след това отиват в църквите си, за да я копират. Това е много 
познат дух през последните няколко години. Надявам се никога да не се хванете в 
това! Нека разгледаме по-отблизо, за да видим какво можем да научим за тези 
неща. Позволете ми да върна вниманието ви към стихове 1 и 2. Много ми хареса 
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думата, използвана в Новата международна версия – стана дързък. Речникът на 
Уебстър дефинира тази дума като човек, който е силно неуважителен в езика или 
поведението си, нахален, арогантен, кавгаджия, презрителен, властен, 
надменен. Днес има много християни, които изглежда отговарят на това описание. 
Корей стана нахален и се надигна срещу Мойсей. Това винаги се случва, когато 
хората станат дръзки и арогантни. Те винаги се надигат срещу лидерите. Никой не 
обичаше тези хора повече от техния пастор Мойсей и дясната му ръка Аарон. Ако 
Мойсей и Аарон не се бяха молили за тях толкова последователно, те щяха да 
бъдат унищожени няколко пъти – от самия Бог. Въпреки това те се обърнаха 
срещу Мойсей и се надигнаха срещу него с Корей като водач. Защо всеки, който 
изпадне в беда в собственото си сърце, трябва да обвинява пастора или 
църквата? Ще дойде ли момент, когато непокорните, възмутителни хора поемат 
отговорност за собствената си неволя и постъпки? Погледнете по-отблизо сега и 
вижте кого има Корей на своя страна. Не бяха бедните слаби малки агнета. Това 
бяха водачите - 250 известни църковни водачи. Но това не е всичко. Те също бяха 
агенти и членове на съвета. Точно както днес, нали? Когато един Корей стане груб 
и се надигне сред стотици хора, много от другите водачи се присъединяват към 
въстанието. Овцете не правят това! Защо така? Защо тези хора не могат просто 
да си отидат спокойно, когато в сърцата си водят война? Какво кара тези хора да 
създават неприятности и да събират група хора със същите „ценни боклуци“ в 
сърцата си? Защо да бъдеш плътски превозвач и събирач на боклук? Приятелите 
ви биха ли ви наричали с истинското ви име и биха ли казали сладки, свещени 
неща за вас, или ще бъдете това, което биха нарекли „сестра Смут“ или „брат 
Голямата уста“? Известен ли сте като църковен бунтовник или миротворец? 
Вашата репутация свята и праведна ли е или обезпокоителна и дяволска на 
интригант и смутител? Вижте стих 3 от тази глава. Корей и неговият плътски клан 
всъщност казаха на Мойсей, че този път е отишъл твърде далеч. Те твърдяха, че 
той се е поставил над Господното събрание. Впечатляващо! Не чуваме ли днес 
нещо подобно: „Кой те направи началник, проповеднико?“ — Какво прави вашите 
решения толкова правилни? "Защо трябва да имате последната дума?" — Защо 
не ни се подчиниш? „Ние ви превъзхождаме по брой и всички сме свети“. 
Забележете тук, че тези думи не бяха в съответствие с техния начин на живот. 
Това винаги е добър библейски начин да разберете дали някой има ум, подобен 
на Корей. Тези 250 мъже казаха: "Ние сме назначените. Ние сме членове на 
борда на директорите. Всички сме свети." Чуйте, приятели, всяко бебе знае, че 
такива речи не могат да се произнасят, докато си в разгара на възмутително 
превземане / въстание. Точно както в нашите църкви днес, Корей и тези мъже 
искаха Моисей ДА НАПУСНЕ! Искаха го да излезе, за да могат да имат власт и да 
имат последната дума по всички въпроси. Знаеш ли какво е смешното в това? 
Корей мотивира тези хора да вършат това зло дело и след като беше извършено, 
той щеше да обяви, че ще бъде новият Мойсей. Винаги работи по този начин. 
Един човек подбужда другите срещу това, което те наричат еднолично 
управление и след като се отърват от този човек, подстрекателят прави коварното 
си изявление, че вече няма да е екипна работа. Много съжалявам за тези бедни, 
осквернени и предадени хора. Стихове 8 и 9 могат да ни помогнат да разберем 
какво движи тези хора. Мойсей ги предизвика и им напомни, че те са били избрани 
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от Бог за служението да помагат и трябва да са много доволни да бъдат 
обикновени помощници. В стих 10 Мойсей казва: „...но сега и вие се опитвате да 
получите свещеничеството“.Истината е, че тези хора не са били 
квалифицирани за това. Тези хора не са отговаряли на условията за 
свещеничество и дори да са били, Бог не ги е призовал. Освен това тези 
непокорни, нахални и презрителни хора наистина мислеха, че се карат или 
нападат Мойсей. Тази заблуда е разбита на парчета в стих 11: „Това е против 
Господи че вие и всичките ви последователи сте се обединили." Отвратително, 
нали? Хората, които знаят как да правят добро и познават библейските принципи, 
оставят духовността си настрана и стават 100 процента плът, мислейки, че са във 
война с хората и откриват (когато е твърде късно), че те трябва да бъдат 
отговорни пред Бога. Слушайте ме! Ако се изправяте срещу Божиите хора, вие се 
изправяте срещу Бога. Прочетете Деяния 9:1-5 и вижте какво каза самият Исус на 
Павел за лошото отношение към Църквата и нейните водачи. Обратно към 
Числата, глава 16. Не мисля, че някога ще искате да бъдете човек, подобен на 
тези в стих 12. Имал съм хора да напускат църквата, която пастирувам, някои си 
останаха вкъщи, някои, за да започнат нови служения, други да живеят в грях, а 
някои да следват духа на Корей.  Винаги ме е притеснявало, че се изплъзват 
лукаво, крадешком и пълзят като змии. Чудя се защо тези хора не могат да бъдат 
достатъчно зрели, за да обяснят на църковните водачи защо си тръгват и след 
това да си държат мръсните уста затворени, след като си тръгнат. Разбира се, ако 
бяха толкова зрели, вероятно нямаше да си тръгнат изобщо. Бог призовава някои 
(много малко) хора да напуснат местната църква. Можете да прочетете Деяния, 
глава 13 и да видите как се случва това. Другите начини за напускане са плътски и 
дяволски. Има хора по целия свят, които налагат сатанинско, плътско отмъщение 
срещу пастори и други проповедници. Жалко! Какво служение само? - да 
обикаляте града, да клеветите всички и да повръщате боклуците, които смятате, 
че трябва да им сервирате. Бъдете слуга на светлината, любовта и Христос, а не 
зъл вихър от раздори и злоба. Имал съм различни овце и някои кози се изнизват 
от стадото. Когато ги извикам, те правят едно от двете неща. Когато са смирени, 
святи, чисти овце, те се връщат при стадото си, тичайки. Ако имат дух като Корей, 
те казват: „Няма да дойда!” точно като стих 12. Те крещят с всичките си черва. Те 
крещят неща като: „И сега ти искаш да управляваш и нас.” „Ти си култов лидер и 
това е култ. „Не използвай тези култови тактики срещу мен!“ „Грешите и аз съм 
прав.“ „Господ говори ли само чрез пастора [Моисей]?“ И много други детински, 
плътски отпадъчни води. 

„Защото хората ще бъдат себелюбиви, сребролюбиви, надменни, горделиви, 
хулители, непокорни на родителите, неблагодарни, богоненавистници, 
безсърдечни, неотстъпчиви, клеветници, невъздържани, свирепи, необичащи 
доброто, предатели, буйни, надути, повече обичащи удоволствията, 
отколкото Бога. И както Яний и Ямврий се възпротивиха на Мойсей, така и те 
се противят на истината, хора с покварен ум, показали се негодни относно 
вярата. Но те няма да успеят повече, защото безумието им ще стане явно на 
всички, както стана и с онези." 2 Тимотей 3:2-4,8-9   
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Духът на Корей   
Обобщение 

 
1. Стилът на лидерство на вашия пастор няма да ви хареса. 
2. Ще си помислите, че църквата е свята, а проповедникът е нестабилен. 
3. Ще имате проблеми да подозирате, че проповедникът краде парите. 
4. Искате да сте член на борда или на друга управленска позиция, за да  
  можете да промените това, което не ви харесва. 
5. Ще наблюдавате и съдите проповедника, вместо да се подчинявате на 
  Словото и да помагате на хората. 
6. Вие ще обединявате хората срещу пастора в домашни събрания, или ще 
  започнете процес на свалянето му. 
7. Ще започнете открито да предизвиквате духовните си водачи. 
8. Ще си помислите, че помазването е изчезнало и ще крещите „култ“,  
  „несправедливо“. и т.н. 
9.  В крайна сметка сами ще напуснете църквата, защото вашите планове са  
  се провалили и гордостта ти ще те прогони.  
 
 
 

Духът на Корей   
Тест  

Задайте си следните въпроси: 
 
1. Притеснява ли ме това, че моят пастор има власт? 
2. Имам ли чувството, че е несправедлив с това, което ме моли да направя 
  като има от мен очаквания за духовни неща? 
3.  Иска ли ми се да се обединя с някой друг и да говоря погрешно срещу моя   
  пастор? 
4. Мисля ли, че „250 плюс мен“ е по-безопасно лидерство отколкото само 
  ръководството на един човек?   
5. Недоволен ли съм често, че съм само в помощните служения и подхващам 
  ли кампания за домогване до свещеничеството? 
6. Отправям ли обвинения към пастора си, че е твърде строг или груб? Викам                            
  ли "култ", "несправедливо", "твърде силен", "твърде голям контрол"? 
7. Често ли изпитвам нужда да кажа на другите това, което чувствам и   
  виждам, за „да ми олекне“, дори ако е клюка или мърморене? 

 
 
 

 
Ако сте отговорили с „да“ на някой от тези въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос. Ако сте говорили с други, трябва да отидете и да го 
поправите. Вие сте съгрешили и сте отговорни пред Бога за това. 
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ГЛАВА 3 
ДУХЪТ НА ЕЗАВЕЛ 

"Духът на омразата и съблазняването" 

Духът на Езавел е този, който те кара да мразиш. Ще изоставиш ходенето в 
любов и ще започнеш да поглъщаш и мамиш святите водачи на Господ. Особено 
вие дами обърнете внимание на това! Текст: 3 Царе 18,19,21. Преди да 
разгледаме тези стихове, нека ви напомня, че нямаме работа с конкретни 
библейски герои, а с духовете, които ги ръководят и възпрепятстват. Много хора 
днес четат тези библейски истории и се чудят как може да бъде някой като Корей, 
Авесалом или Езавел, докато самият той има някои от точно тези проблеми. 
Имайки това предвид, нека да четем нататък.  
 
„Когато Езавел избиваше Господните пророци, Авдия беше взел сто пророци и 
ги беше скрил, по петдесет в пещера, и ги хранеше с хляб и вода. Не е ли 
съобщено на господаря ми какво направих, когато Езавел убиваше Господните 
пророци – че скрих сто души от Господните пророци, по петдесет в пещера, и 
ги храних с хляб и вода?" 1 Царе 18:4,13 
 
„И Ахав разказа на Езавел всичко, което Илия беше направил и как беше убил 
всички пророци с меч. Езавел изпрати пратеник до Илия, казвайки: „Така да 
направят с мен боговете и дори повече, ако не направя живота ти като един 
от тях до този час утре.“ 3 Царе 19:1-2 
 
Езавел беше жена, съпруга на Ахав (един от най-злите царе, царували някога). Те 
се заслужаваха взаимно и бяха добра двойка. (Всъщност те бяха много лоша 
комбинация.) Езавел всъщност нямаше собствена власт. Тя беше просто съпруга 
на някой от властта. Въпреки това тя последователно заемаше, крадеше и 
злоупотребяваше с трона и властта на царя. Духът на тази жена я караше да 
получи това, което иска, независимо каква е цената. Тя не можеше да понесе 
някой да откаже на нея или съпруга ѝ. Тя беше много жадна за власт и беше 
злонамерена. Езавел мразеше Божиите пророци, защото те служеха различно от 
тях. Те пророкуваха на хората това, което Бог казваше, затова те ги заплашваха. 
Езавел беше много раздразнителна, лукава жена. Тя искаше хората да служат на 
Ваал, а не на Йехова. Както знаете, Божиите хора не реагират на това, дори 
когато правителството нареди. Накрая тя съблазни съпруга си и други пророци и 
дори започна да убива истинските пророци на Господа. Езавел не можеше да 
понесе мисълта, че някой е по-облагодетелстван от нея. Един ден съпругът ѝ 
помолил съсед на двореца да му продаде добре поддържаното си лозе. В края на 
краищата то беше много близо до стените на двореца и съпругът ѝ го искаше. 
Хей, с този дух каквото и да поиска мъжът ѝ, може да има всичко, което иска, 
стига да не ѝ струва нищо. Езавел отиде и написа писмо до Навутей, собственика 
на лозето. Тогава бяха изпратени двама шпиони да осквернят името му и да 
лъжат срещу него. Крайният резултат: Навутей беше извлечен извън града и убит 
с камъни. Езавел осигури лозето за съпруга си и те слязоха да го притежават. 
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Всичко вървеше добре за злия екип, докато се намесиха Илия и Господ . . . Бог 
нареди на Илия да я срещне в лозето. Илия я срещна и това е резултатът. 
 
„...И му говори и кажи: Така казва Господ: Уби ли, а също и присвои ли? И му 
говори и кажи: Така казва Господ: На мястото, където кучетата лизаха кръвта 
на Навутей, кучетата ще лижат и твоята кръв, да, твоята! А Ахав каза на 
Илия: Намери ли ме, враже мой? А Илия отговори: Намерих те, защото си се 
продал да вършиш зло пред Господа. Също и за Езавел говори Господ и каза: 
Кучетата ще изядат Езавел пред стената на Езраел.“ 3 Царе 21:19-20,23 
 
Ако искате, можете да изучите стихове 25-29, а също и глава 22, стихове 36-40, за 
да видите лошия краен резултат. Хей, сестра, на твое място нямаше да общувам 
с този дух в сърцето и ума си, камо ли да се доближавам до него. Езавел умря 
заедно с Ахав, но какво мислите, че се случи с този движещ дух, който ги 
държеше в плът, мразеше всички и търсеше позиции? Прави сте. Днес обикаля и 
иска да вмъкне във вас и да се сприятелява с вас. Надявам се, че не сте толкова 
отчаяни за такива приятели. Днес в църковния свят този дух работи усърдно, за 
да достигне до жените. Сатана иска тези жени да завземат властта на мъжете си. 
Виждал съм как този дух на Езавел започва да служи на жените и те бавно 
излизат от порядъка, излизат от релси и започват да мразят пророците или 
пастора и да говорят нечисти неща срещу тях. Тези жени настояват за контрол - в 
дома си, в брака си, в църквата си, на амвона, на работа - навсякъде. Те трябва 
да владеят и ще унищожат репутацията на пастора, за да влияят над другите. Те 
постоянно осакатяват репутацията на пастора при кандидатстване за позиции и се 
поставят на всяка възможна лидерска позиция. Това е като жената, която казала: 
„Няма добри пастори и добри църкви, в които да ходя, така че просто ще си 
остана вкъщи“. Когато една приятелка я попита как вървят нещата, тя отговаря: 
„Нещата са страхотни, никога не са били по-добри. Всъщност ние започнахме 
библейско изучаване у дома, за да се присъединят всички хора, които бяха 
наранени от този подъл проповедник. Искаш ли да дойдеш при нас?", „Кой ще 
говори там?“ – попитала приятелката. „Ами аз!“, казала жената, която не ходела  
никъде на църква, няма пастор и не дава плод, който заслужава да се споменава. 
Знаете ли, най-тъжната част от тази история е следната: наистина има християни, 
които са толкова наивни и невежи, че всъщност излизат и имат общение с някой, 
който е толкова неверен. Каква загуба! Жалко! Колко глупаво! Хората, имащи дух 
на Езавел, искат пасторът или служителят да бъде мъртъв, изгонен от града или 
напълно лишен от власт. Не бъдете част от тях. Не искам да правя погребението 
ти и не искам кучета да ближат кръвта ти - или на сина ти! Точно за това демоните 
искат да ви използват. Вижте този стих. „Що се отнася до вас, моето стадо, 
така говори Господ Еова: Ще съдя между една овца и друга, и между овни и кози. 
Не ти ли стига да се храниш с добрата паша? Трябва ли да тъпчете и 
останалата част от пасището си? Не ви ли е достатъчно да пиете чиста 
вода? Трябва ли да замърсите и останалите с краката си? " Езекиил 34:17-18  
Яжте това, което ви харесва и съсипете останалото за всички останали. Пийте 
това, което е добро за вас, но говорете лошо за това, което не харесвате, за да не 
може никой друг да му се наслади. Точно това искат демоните от теб.  
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Духът на Езавел  
Обобщение  

 
1.  Обслужва основно жени.  
2. Вие ще искате "превъзходство".  
3. Вие ще искате последния и най-висок глас. 
4. Ще започнете да заговорничите и мамите, за да продължите напред. 
5. Ще започнете да мразите оживените, откровени проповядвания 
6. Ставате ревниви към пророците и тяхната популярност, техните дарби и 
  помазания. 
7.  Ще бъдете напълно егоцентрични и ще следвате своите пожелания. 
8. Вие непрекъснато ще говорите против и ще се борите с Божиите водачи. 
9. Бракът ви ще бъде нещастен. 

 
 
 

Духът на Езавел  
Тест 

Дами, задайте си следните въпроси: 
 
1. Искам ли често да държа устата на проповедника затворена? 
2. Боря ли се за дарбите и пророчествата, които нямам възможност да  
  предам? 
3. Винаги ли се опитвам да доминирам и да надделявам над моя съпруг, шеф, 
  пастор и приятели? 
4. Често ли преминавам от любов към омраза или от подкрепа към опозиция 
  във взаимоотношенията си с моя пастор? 
5. Наранявам ли се, огорчавам ли се или се ядосвам, защото не мога да бъда 
  лично близък приятел с моя пастор? 
6. Лесно ли се обиждам, ако ме поправят и коригират и заради това нападам  
  ръководството? 
7. Стремя ли се да придобивам неща, пари, престиж, позиция или да печеля 
  популярност? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ако сте отговорили с „да“ на някой от тези въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос. 
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ГЛАВА 4 
ДУХЪТ НА АВСАЛОМ 

 
"Дух на ревност и конспирация" 

 
Духът на Авесалом ще ви отведе в царството на ревността. Ще ревнувате други 
вярващи, служители и дори членове на семейството си. Този дух ще ви накара да 
бъдете част от заговор срещу вашите духовни водачи. 
 
Текст: 2 Царе 15,18 
 
„След това Авесалом си приготви колесници и коне, и петдесет мъже, които 
тичаха пред него. И Авесалом ставаше рано и заставаше отстрани на пътя за 
портата. И всеки, който имаше дело, за което идваше при царя за съд, 
Авесалом го извикваше и казваше: Ти от кой град си? А той казваше: Слугата 
ти е от едно от израилевите племена. Тогава Авесалом му казваше: Ето, 
делото ти е добро и право, но от страна на царя нямаш никого, който да те 
изслуша. И Авесалом казваше: О, да бях поставен аз за съдия на страната, да 
идва при мен всеки, който има дело или съд, и аз щях да му отдавам правото! И 
когато някой се приближаваше да му се поклони, той простираше ръката си и 
го хващаше, и го целуваше. По този начин постъпваше Авесалом с всеки 
израилтянин, който идваше при царя за съд. Така Авесалом крадеше сърцата 
на израилевите мъже.“ 2 Царе 15:1-6 
 
Това е доста долно. Лошо е, когато човек прави толкова лоши неща зад гърба на 
собствения си баща, само за да изглежда той добър. Какъв бунтар само! 
Авесалом е готов да срине репутацията на собствения си баща, като се 
оплакваше от способността му да съди и управлява царството. Авесалом дори 
беше намерен да прегръща и целува бузите на мъже, при които искаше да 
спечели благоволение. Това е върховната политическа маневра - целувка по 
бузата!  Авесалом всъщност работеше върху тези хора зад гърба на царя, докато 
не открадна сърцата им. Те започнаха да вярват на Авесалом и да се съмняват в 
Давид. Те мислеха, че Авесалом е мил и грижовен, а Давид е дързък, суров и 
твърд.  
 
Казвам ти, приятелю, много, много хора правят точно същото нещо в своята 
Църква днес. Това се отнася по-специално за заместник-лидерите. Те започват да 
завиждат на водача, така че политизират хората спрямо тях и срещу пастора им. 
Те завиждат на служението на пастора и се опитват да получат неговото 
служение, без да са платили цената. Няма да проработи! Но духът на Авесалом 
ще ви накара да го направите. „Ако аз бях цар...“ Това е много известна поговорка. 
„Ако аз бях пасторът …“ Тази е също толкова известна. Чувам я постоянно, когато 
пътувам из нашата страна. По някаква причина младите служители, както и 
дякони и старейшини в местните църкви, стават плячка на това. Ако тези хора 
някога получат пасторската позиция, това би било пагубно. Всеки, който търси 
позиция по този начин, ще се самоосакати на поста. Тези хора са толкова 
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заблудени. Авесалом всъщност принуди и събра мъже да тръгват срещу трона. 
Той наистина се гордееше с армията, която беше събрал. Той наистина мислеше, 
че ще постигнат нещо. Забелязахте ли какво казваше Авесалом на хората, които 
идваха при царя за помощ и съвет? Той им каза, че всеки от тях има законни 
претенции, но че никой от царската управа не е там, за да им помогне. Чувам това 
през цялото време. Толкова е лесно да се каже, че пасторът е твърде зает; той 
просто няма време за нас; той не постави никого в правилния офис, за да ни 
помогне и вероятно сме оставени на самотек. Колко тъжно и колко отвратително 
е, че хората живеят с такова самосъжаление. Всъщност те получават дух, 
подобен на Авесалом.  
 
Е, Авесалом в крайна сметка постигна своето. Той събра достатъчно бунтовници, 
за да тръгне срещу царя. Той наистина мислеше, че може да спечели. (Колко 
глупаво.) Този ден имаше голяма война и много мъже загинаха. Давид спечели - 
разбира се. Авесалом завърши тъжно, почти като лоша шега. Прочетете това: 
 
„И Авесалом се срещна със слугите на Давид. Авесалом яздеше на едно муле и 
мулето влезе под гъстите клони на един голям дъб, и главата му се закачи в 
дъба, и той увисна между небето и земята, а мулето под него продължи. 
Тогава Йоав каза: Няма да си губя времето с теб! И взе в ръката си три 
стрели и ги заби в сърцето на Авесалом, докато беше още жив сред дъба.”  
2 Царе 18:9,14  
 
Днес в нашите църкви има хора като Авесалом, които смятат, че могат да целуват 
по бузите и да се ръкуват с всеки, за да придобият благоволение. Те говорят за 
техния пастор и неговата неефективност на поста му. Те мечтаят да станат 
пастори. Това е същият дух, който беше на Авесалом. Един ден, след като 
съберат достатъчно мъже и жени с лоша репутация на своя страна, те ще се 
опитат да съборят амвона, дори с цената на разделяне на Църквата. Знаеш ли, 
такива мъже наистина не се интересуват от никого и от нищо, освен от себе си. Те 
са твърде гладни за власт, прекалено жадни за престиж. Тъжно е да се каже, но 
един ден те ще увиснат на дървото и ще разберат, че са пожънали това, което са 
посяли.  
 
Не допускайте това да сте вие. Стойте далеч от такива престъпни групировки. 
Пазете се от Авесалом. О, да, още нещо: пазете се от главния воин на пастора, 
защото той само чака деня, в който ще се обесиш. Може да откриете, че неговата 
любов и преданост към пастора са по-силни от вашата ревност и заговор.  
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Духът на Авесалом  
Обобщение   

 
1. Ще започнете да съдите членовете на вашето семейство. 
2. Ще започнете да си пожелавате вие да сте начело. 
3. Ще си мислите и ще си казвате: „Само ако аз бях пасторът ...“ 
4. Ще бъдете убедени, че вашият пастор е твърде зает, няма време за вас и 
  че никой друг не може да ти помогне. 
5. Ще ви е удобно да се присъедините към хора, които са били поставени под 
  църковна дисциплина, коригирани и тези, които постоянно създават  
  проблеми. Ще изпитвате плътска симпатия и състрадание към тях. 
6. Ще започнете да събирате хора, които имат същите проблеми като вас. 
7. Ще започнете да правите интриги, да целувате бузите и да унижавате  
  пастора си и злословите за него. 
8. Ще обвините пастора си, че е твърде суров, строг и недосегаем. 
9. Най-накрая ще тръгнете срещу вашето църковно ръководство, но само към 
  вашият собствен провал. 
 
 
 

Духът на Авесалом  
Тест   

Задайте си следните въпроси: 
 
1. Намирам ли пастора си за твърде строг или прекалено суров? 
2. Често ли изпитвам нужда да споделям неща, които ме притесняват с 
  други хора? 
3.  Опитвам ли се да се обединя с хора, които имат същите проблеми като 
  моите? 
4. Правя ли интриги, целувам ли бузите или ближа раните на хората, които 
  са имали наранени чувства и упреци към църковното ръководство? 
5.  Мисля ли си някога или казвам: „Ако аз бях пасторът ...“? 
6.  Чувствам ли се най-комфортно, когато съм сред неспокойни, притеснени  
  хора, вместо с чисти и святи хора, които са носители на плод? 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ако сте отговорили с „да“ на някой от тези въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос.  
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ГЛАВА 5 
ДУХЪТ НА САУЛ 

"Дух на религия и гордост" 
 
Духът на Саул е този, който ви води в егоизъм и гордост. Ще се окажете в 
религията и ще отречете силата на истинското Християнство. Текст: 1 Царе 9 и 28 
 
„... Саул, избран младеж и твърде красив; и между израилтяните нямаше по-
красив от него; от раменете си и нагоре той беше по-висок от всички 
останали хора. И когато Самуил видя Саул, Господ му каза: Ето, човекът, за 
когото ти говорих, той ще владее над народа ми.“ 1 Царе 9:2,17 
 
Нарочно започнах с тези стихове, защото исках да видите, че повечето лоши, 
разглезени и притеснени християни започват добре, точно като Саул. Той започна 
толкова добре. Той беше добър човек и Бог го направи владетел над народа си. 
Той също така впечатлил пророк Самуил, така че всичко започнало добре за 
Саул. Така е за повечето хора днес. Те започват добре. Отношението им е добро 
и служат добре на Господа. Някак си през месеците или годините те се уморяват, 
нараняват или се разочароват и след това, точно като Саул, започват да говорят и 
правят лоши неща. Саул някак придоби религиозен дух, който бавно го отдалечи 
от истинското присъствие на Бог. Той започна да предизвиква свещениците и 
дори и сам да принася своите жертви. Бавно стигаше до извода, че няма нужда от 
свещеници в живота си. Всъщност той стана толкова коравосърдечен и огорчен, 
че отказа да позволи на пророка да служи на войниците, преди да влязат в битка. 
Един ден той дори нарече себе си жертва на Бога. Днес също има точно такива 
хора. Просто следват тези стъпки. Първо преминават от ръководството на Святия 
Дух към религиозно-духовно ръководство. Тогава те стават горчиви и с твърдо 
сърце. Скоро те изтласкват пастора на страна и извършват свое собствено 
служение. Не след дълго тяхната егоцентричност и гордост ги издигат толкова 
високо, че те са безполезни за Бог. 
 
„Самуил каза на Саул: Господ ме изпрати да те помажа за цар над народа Му, 
над Израил; затова чуй сега гласа на Господните думи. Иди сега и разбий 
Амалик, и изпълни над него проклятието. Не го щади, а убий от мъж до жена, 
от дете до кърмаче, от говедо до овца, от камила до магаре И Саул разби 
амаличаните от Евила до пътя към Сур, който е срещу Египет. И хвана жив 
Агаг, царя на амаличаните, и изпълни проклятието над целия народ с 
острието на меча. Но Саул и народът пощадиха Агаг и най-доброто от 
дребния добитък и говедата, угоените, агнетата и всичко, което беше добро, 
и не искаха да изпълнят над тях проклятието. А над всичкия добитък, който 
беше негоден и слаб, над него изпълниха проклятието.“ 1 Царе 15:1,3,7-9 
 
О, не! Божият човек просто се провали и хората се съгласиха с това. Бог каза да 
унищожи всичко. Всичко и всеки от враговете трябва да бъде напълно унищожен, 
но Библията казва, че Саул и хората не го направиха. Днес има толкова много 
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такива хора. Те знаят какво е казал Бог, но пак не го правят. Наказанията за 
такова предателство и бунт са много тежки. Толкова е лесно да се подчиняваш на 
Бога. Не знам защо толкова много хора не му се подчиняват. Мисля, че тяхната 
гордост и егоизъм им открадва страха от Бога. Една от последиците от греха, 
която повечето хора не харесват е конфронтацията с пророка. Самуил дойде 
веднага и порица царя. Но Саул извика как е служил на Господа толкова добре и е 
направил всичко, което Бог е заповядал. Пророкът всъщност трябваше да посочи 
това! Прочетете стихове 10-19 от тази глава в Библията. Те ще ви покажат как 
хората - дори лидерите - се смущават от служението на пророка. Виждам това 
доста често. Хората знаят какво да правят, за да се покорят на Христос, но някак 
си просто не се подчиняват. Тогава, когато съгрешат, те не го виждат. Обвиняват 
пророка, че е предубеден или докачлив. Приятели, вие сте в голяма беда, когато 
съгрешавате и дори не го осъзнавате. Вие сте в по-голяма беда, когато духовен 
водач ви го посочи и все още намирате извинения или дори отричате, че сте го 
направили или казали. Вижте стиховете по-долу и вижте какво има да каже Саул 
за своя грях. 
 
„А Саул каза на Самуил: Аз послушах Господния глас и отидох по пътя, по 
който Господ ме изпрати, и доведох Агаг, царя на амаличаните, и изпълних 
проклятието над амаличаните. Но народът взе от плячката овце и говеда, 
най-добрите от поставеното под проклятие, за да пожертва на Господа, твоя 
Бог, в Галгал." 1 Царе 15:20-21 
 
Представяте ли си? Саул всъщност обвини хората за своето непокорство и лошо 
ръководство. Той каза: "Вината е на хората. Те направиха това." Забележете 
също, че както Саул, така и хората не се подчиниха на Господ и вместо да 
признаят, те извиниха греха си, като казаха, че са го направили заради Бога." Ние 
искахме само да запазим чистите неща, които са полезни в нашето ходене с 
Бога." Колко тъжно. Тези хора не знаеха, че Бог знае най-добре. Бог знаеше кое е 
добро и лошо. Днес има достатъчно такива хора. Те стават горди и наистина 
религиозни по отношение на нещата, а след това излизат извън баланса. Когато 
дойде корекцията, те винаги имат „религиозно” извинение за своя грях и 
непокорство. Често пъти те са като Саул и обвиняват други хора за действията си. 
Следващият стих ще ви докаже, че Саул е имал истински проблем с гордостта. 
 
„И Самуил каза: Не стана ли ти глава на израилевите племена, когато беше 
малък в собствените си очи? И Господ те помаза за цар над Израил." 1 Царе 
15:17 
 
Виждате ли, много водачи са като Саул. Всъщност много хора, които не са 
лидери, имат точно този проблем. Те са наистина мили и смирени пред Господа. 
Господ ги взима и започва да ги употребява. Те се справят добре и започват да се 
движат напред в Божието Царство. Скоро се издигат в собствените си очи и 
започват да вземат решения сами. Стават твърде надути и след това започват да 
не се покоряват на Бога. Не забравяйте, че религията замъглява вашите 
убеждения и размива силата ви в Христос. Гордостта винаги оправдава вашите 
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чувства и действия и винаги ви издига над всичко и всички останали. Знаете ли, 
че някои хора са толкова духовно в беда, че се обръщат срещу свещениците 
(пасторите)? Правилно! Това е една от крепостите, които духът на Саул има върху 
хората. Той казва на хората, че нямат нужда от духовен водач и че не се нуждаят 
от помощ.  „Сам ще се справя.“ "Аз ще принеса сам свои жертви." „Ще убия 
свещеника или репутацията му, ако се налага, само за да получа това, което 
искам." "Кой се нуждае от този пастор?" „Твърде трудно е.” „Твърде строг е към 
мен.” „Той винаги се занимава с негативни неща.“ „Той винаги говори за мен в 
проповедите си.“ Хей, има още, много повече. Това са само някои от нещата, 
които хората с духа на Саул казват. Вижте тези стихове:  
 
Саул се провали като лидер - той се страхуваше от хората. - 1 Царе 15:23-24 
Ревността погълна сърцето му. - 1 Царе 18:8-9 
Саул хвърля копия и искаше да убива. - 1 Царе 20:33 
Саул уби свещениците, защото отказаха да се присъединят.- 1 Царе 22:19  
В крайна сметка Саул бе обладан от зъл дух на религия.- 1 Царе 16:14, 18:10 
Дъщеря му презираше да се покланя на Господ.- 2 Царе 6:14-16 
Саул се нахвърля срещу пророка. - 1 Царе 15:27-28 
Саул заема мястото на свещеник. - 1 Царе 13:9-12 
Саул потърси помощ от вещица. -  1 Царе 28:1-91  
Саул се самоуби. - Царе 31:4-6 
 
„И когато Самуил се обърна, за да си отиде, Саул сграбчи края на мантията му 
и той се откъсна. Тогава Самуил му каза: Днес Господ откъсна израилевото 
царство от теб и го даде на друг, който е по-добър от теб." 1 Царе 15:27-28 
 
Саул се нахвърля върху пророка. Всъщност той разкъса своите свещенически или 
пророчески дрехи. Оттам знаете какво се случи със Саул. Днес има толкова много 
хора като Саул. Те започват толкова добре и са толкова смирени. Изглежда, че се 
справят толкова добре за известно време и след това тръгват надолу. Започват с 
огън, след това с религиозна дейност, злословят свещениците, след това 
принасят собствени жертви, хвърлят копия, след това позорят собствените си 
близки, след това унищожават царството като тиранин, който вилнее. Надявам се, 
че няма да свършите като Саул. Ужасно е да умреш като човек, който никога не е 
бил помазан. Още по-лошо е, когато умреш без помазание, защото сами сте се 
издигнали. (2 Царе 1:21.) Този дух на Саул иска да общува с вас. Този демон иска 
да говори в главата ти. Защитете се по  библейски. Спрете да мислите негативно 
и моля, не бъдете боклукчии. Ако религията (разводнено, фалшиво християнство) 
дойде на пътя ви, изхвърлете я. Не бъдете свой собствен свещеник. Когато 
ревността и гордостта се надигнат във вас, поразете ги - кажете им да се махнат! 
Моля се на Бог да останете смирени и да му се покорите. Добре е за вас да 
нямате свещеническа кръв по ръцете или по досиетата си. Не разкъсвайте нечие 
покривало днес! 
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Духът на Саул  
Обобщение 

 
1. Винаги работи с Божиите избрани и членовете на техните семейства. 
2. Ще ви кара да си назначите собствени помощници. 
3. Ще завиждате за постиженията на другите. 
4. Ще започнете да не се подчинявате на Бог и да не го забелязвате. 
5. Ще се нахвърлите на пророците, когато ви коригират. 
6. Ще играете ролята на свещеник и ще започнете да принасяте сами 
  жертвите си. 
7. Ще навредите на Божията мантия и на Неговите свещеници. 
8. Ще изгубите смирението си и ще станете арогантни и прави в собствените 
  си очи. 
9. Ще се страхувате от хората. 
 

 
 

Духът на Саул  
Тест 

Задайте си следните въпроси: 
 
1. Завиждам ли на други вярващи или служители? 
2. Нахвърлям ли се на лидерите, когато ме коригират? 
3. Винаги ли трябва да ме изобличават за моя грях, защото не го виждам 
  навреме? 
4. Намирам ли извинения за греховните си думи и дела? 
5. Често ли си мисля, че бих могъл да се справя без духовно ръководство? 
6. Презирам ли понякога изблици на поклонение като викове, танци и т.н.? 
7.  Често ли мисля за себе си по-високо, отколкото трябва? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ако сте отговорили с „да“ на някой от тези въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос. 
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ГЛАВА 6 
ДУХЪТ НА ИСКАРИОТСКИ  

 
"Духът на тайното предателство и объркано покаяние" 

 
ПАЗЕТЕ СЕ ... Този дух ще ви накара да продадете своя лидер и да умрете при 
самоубийство. 
 
„Тогава един от дванадесетте, наречен Юда Искариотски, отиде при 
главните свещеници и каза: Какво ще ми дадете, и аз ще ви Го предам? И те му 
определиха тридесет сребърника. И оттогава той търсеше удобен случай, за 
да Го предаде. " Матей 26:14-16 
 
Не забравяйте, че говорим за духа, който кара Искариот да направи това, което е 
направил. Човекът Юда умря, но духът, който му е повлиял, все още е на земята. 
Докато разкривам този демон в тази глава, трябва да признаете, че той 
продължава да служи сред църковните хора и днес. Юда беше избран за един от 
дванадесетте, но сякаш никога не изглеждаше да има същия дух и сърце като 
другите. Той често подлагаше на съмнение нещата, които Исус правеше. Той 
сякаш демонстрира едно отношение на превъзходство над другите и понякога 
дори и над самият Исус. 
 
„А шест дни преди Пасхата Исус дойде във Витания, където беше Лазар, 
когото Той възкреси от мъртвите. Там Му направиха вечеря и Марта 
прислужваше; а Лазар беше един от тези, които седяха с Него на трапезата. 
Тогава Мария, като взе една литра 927 грама миро от чист и скъпоценен нард, 
помаза краката на Исус и с косата си избърса краката Му; и къщата се изпълни 
с благоухание от мирото. Тогава един от учениците Му, Юда Искариотски, 
който щеше да Го предаде, каза: Защо не се продаде това миро за триста 
динария, за да се раздадат на бедните?" Йоан 12:1-5 
 
Не е ли интересно, че Юда показва тази повърхностна духовност тук и изразява 
голямата си загриженост за бедните. Този дух винаги кара хората да се тревожат 
за начина как проповедникът използва парите и показва допълнителна 
загриженост за хората. Просто не можеше да понесе някой да обръща по-голямо 
внимание на проповедника, вместо на него. Юда не се интересуваше от бедните. 
Това беше обвинение срещу характера и почтеността на Исус. Когато този демон 
започва да индоктринира хората, те стават все по-подозрителни към 
проповедниците. В крайна сметка те открито ще поставят под въпрос почтеността 
на служителите. 
 
„Но ето, ръката на този, който Ме предава, е с Мен на трапезата. Защото 
Човешкият Син наистина отива, както е било определено, но горко на този 
човек, чрез когото се предава! И те започнаха да се питат помежду си кой ли 
от тях ще е този, който ще стори това. " Лука 22:21-23 
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Обърнете специално внимание тук, докато ви разкривам един от най-
смъртоносните неща за този демон. Този дух направи Юда неоткриваем имитатор 
и претендент. Останалите единадесет изобщо не подозираха, че Юда е предател. 
Когато Исус каза на дванадесетте, че сред тях има предател, не могат да 
разберат кой е. Този дух ще ви накара да се преструвате, че сте истински 
християнин толкова добре, че само вие ще разберете разликата. Виждаме това 
всеки ден в съвременните църкви. 
 
„Като каза това, Исус се смути в духа Си и свидетелства, и каза: Истина, 
истина ви казвам, че един от вас ще Ме предаде.Тогава учениците се 
спогледаха помежду си, недоумявайки за кого говори. А на трапезата един от 
учениците, когото Исус любеше, се беше облегнал на гърдите на Исус. Симон 
Петър му кимна да попита кой е този, за когото Исус говори. А той, като се 
беше облегнал назад на гърдите на Исус, Му каза: Господи, кой е? Исус 
отговори: Той е онзи, за когото ще натопя залък и ще му го дам. И като 
натопи залъка, Той го подаде на Юда Симонов Искариотски. И тогава, след 
залъка, Сатана влезе в него. Тогава Исус му каза: Каквото вършиш, върши го 
по-скоро. Но никой от седящите не разбра защо му каза това. Защото някои 
мислеха, понеже Юда държеше касата, че Исус му казва: Купи каквото ни 
трябва за празника; или че трябва да даде нещо на бедните. И така, като взе 
залъка, веднага излезе; а беше нощ." Йоан 13:21-30 
 
Отново е лесно да се види, че когато Исус споменава Юда, дванадесетте все още 
не могат да разберат. Това е знак за това колко убедително се е преправял Юда. 
Дори след като Исус го посочва в присъствието на всички, те все още недоумяват. 
Този дух не само ще поеме контрола върху човека, който му се поддава, но също 
така ще обърка и обезвери хората около него. За един лидер ще бъде наистина 
трудно да разобличи предателя, защото другите може да са на негова страна или 
да искат да се присъединят към него или да тръгнат с него. Искам да видите, че 
Юда беше с Исус през цялото време и под това помазание той изглеждаше да се 
вписва точно в него, но веднага щом беше в различна обстановка, той щеше да се 
приспособи там. Този дух ще доведе до двойствена личност и език - един, когато 
сте с другите християни, и друг, когато сте със себе си, света или религиозната 
тълпа. Всички ваши ценности ще бъдат размити и ще вземете погрешни решения, 
които ще ви накарат да изоставите „правилното“ и да се присъедините към 
„погрешното“. Много хора, на които този демон влияе, буквално съсипват живота 
си и не се възстановяват никога повече. В случая с Юда това завърши със 
самоубийство. 
 
„Тогава Юда, който Го беше предал, като видя, че беше осъден, се разкая и 
върна тридесетте сребърника на главните свещеници и старейшините и каза: 
Съгреших, че предадох невинна кръв. А те казаха: На нас какво ни е от това? 
Ти гледай. И като хвърли сребърниците в храма, излезе и отиде, и се обеси." 
Матей 27:3-5 
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Забележете в току-що цитираните стихове, че Юда се разкая, но пред грешните 
хора. Той е по-склонен да се покае пред хората, с които е съгрешил, отколкото 
пред хората, срещу които е съгрешил. Виждам, че много хора практикуват тази 
измамна форма на покаяние и в крайна сметка наистина не са по-добре от Юда. 
Всъщност беше предсказано, че самоубийството ще бъде един от основните 
убийци на хората от последното време. В много случаи се чудя дали не е този 
дух.  
 
Вижте, да се чувствате зле за греха си не е достатъчно. Трябва да имате 
божествена скръб, ако сте съгрешили и наистина да се отвърнете от греха и 
тогава ще намерите истинско покаяние. Освен да признаеш, че си съгрешил, 
трябва да отидеш при хората, срещу които си съгрешил.  
 
Хората, с които Юда съгреши, всъщност не бяха приятелите, за които се 
представяха. Използваха го максимално и той дори не забеляза. Юда също беше 
много лукав. Този дух, който му влияеше някак си го направи плъзгав и потаен, 
докато пълзеше около Исус и се подиграваше на завета зад гърба му. Всъщност 
той буквално продаде пастора си на тълпата убийци за пари. Смятате ли, че има 
връзка между този вид предателство и факта, че Юда е носел чувала с парите за 
цялото служение на Исус? 
 
„А Исус му каза: Юда, с целувка ли предаваш Човешкия Син?" Лука 22:48 
 
„А Юда, който Го предаде, знаеше това място; защото Исус често се 
събираше там с учениците Си.“ Йоан 18:2 
 
Докато Юда продаваше Исус, той все още ходеше на всички събрания. Всъщност 
Юда остана до „последната“ вечеря, преди Исус най-накрая да го посочи. 
Забележете, че предателят всъщност посочи Исус с целувка. Това е възможно 
най-долното. Точно пред другите ученици Юда целува Исус, за да може врагът да 
го хване. Този демон става все по-силен  и по-силен, ако продължаваш да 
общуваш с него. Той ще ви направи по-дръзки в тайните ви дейности.  
 
Забележете също, че Юда знаеше точно къде ще бъде Исус и Неговите ключови 
мъже. Когато беше под сладкото помазание на Исус, самият той понякога 
усещаше полъха на Святия Божии Дух в душата си. Тук той използва този спомен 
за минала интимност като оръжие за продажничеството.  
 
Вържете този дух и изхвърлете всяка мисъл, свързана с него. Бъдете силни и 
благочестиви, когато сте с онези, които вече са се поддали на неговото влияние.  
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Духът на Искариотски  
Обобщение 

 
1.   Този дух бавно ще ви доведе до двойствена личност, едната когато сте с 

 християни, а другата когато не сте. 
2. Ще ви накара да станете перфектен симулант. 
3. Това ще доведе до това, че ще предадете лидера си с целувка. 
4. Дори ще поставите под въпрос целостта на Христос и Неговото Слово. 
5. Ще бъдете отговорни за тези около вас, които сте измамили. 
6. Този дух ще ви накара да бъдете подмолни и подли. 
7. В крайна сметка ще изтъргувате вярата си в Христос за пари. 
8. Ще искате да се покаете, но пред хората, с които сте съгрешили, вместо 
  пред тези,  срещу които сте съгрешили. 
9. Този демон има много тясна връзка с духа на самоубийство. 
 

 
 

Духът на Искариотски  
Тест 

 
Задайте си следните въпроси: 

 
1.  Чудили ли сте се защо другите ученици изглеждат сякаш винаги са по  
  посветени от вас? 
2.  Забелязвате ли, че постъпвате не толкова като християнин, когато сте край 
  неспасени хора? 
3. Парите за вас от голяма важност ли са? 
4. Завиждате ли на своя пастор и тревожите ли се за вниманието, което той 
  получава? 
5.  Позволявате ли на хората да говорят срещу вашата църква и пастора ви 
  пред вас, и замълчавате ли си, когато трябва да ги защитите? 
6.  Някой в живота ви наистина ли знае какво представлявате в личния си 
  живот и опитвате ли се да ги избягвате заради познанията им? 
7.  Покайвате ли се пред хората, с които съгрешавате, вместо пред тези,  
  срещу които сте съгрешили?   
8.  Борили ли сте се някога с мисли за самоубийство? 
 
 
 
 
 
 
 
Ако сте отговорили с „да“ на някой от горните въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос. 
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ГЛАВА 7 
ДУХЪТ НА ДЕСЕТТЕ СЪГЛЕДВАЧА 

 
"Заразният дух на неверието и отказването" 

 
ПАЗЕТЕ СЕ ... Този дух ще ви накара да се усъмните в Бога, да опонирате на своя 
лидер и да се върнете в Египет. 
 
"Ето, Господ, твоят Бог, предава земята пред теб; изкачи се и я завладей, 
както ти е говорил Господ, Бог на бащите ти. Не се бой и не се обезсърчавай. 
Тогава всички вие дойдохте при мен и казахте: Да изпратим мъже пред нас, за 
да разузнаят за нас земята и да ни донесат известие за пътя, по който 
трябва да се изкачим, и за градовете, в които ще влезем. И това беше добро в 
очите ми и аз взех дванадесет мъже от вас, по един мъж от всяко племе. И те 
тръгнаха и се изкачиха на планината, и дойдоха до долината Есхол, и я 
разузнаха. И взеха в ръцете си от плодовете на земята и ни донесоха; 
донесоха ни и известие и казаха: Земята, която Господ, нашият Бог, ни дава, е 
добра. Обаче вие не пожелахте да се изкачите, а се разбунтувахте срещу 
заповедта на Господа, своя Бог. И роптаехте в шатрите си и казвахте: 
Понеже Господ ни мрази, затова ни изведе от египетската земя, за да ни 
предаде в ръцете на аморейците, за да ни изтребят! " Второзаконие 1:21-27 
 
Духът на тези десет съгледвачи е този, който ще ви накара да умрете от грешната 
страна на реката - от грешната страна на Божиите обещания. Тези десет 
съгледвача дотолкова настроиха цялата църква, че онези, които ходеха във 
вярата, не можеха да променят мнението на останалите. Халев, Исус Навин и 
Мойсей дори не можаха да успокоят тълпата.  
 
Едно от основните оръжия на този демон е, че кара хората да се откажат и да 
очакват Бог да направи всичко. Дори не се опитвайте да ми кажете, че този Дух не 
шепне на хората днес - да, дори на църковните хора - може би дори главно 
църковни хора.  
 
Виждате ли, тези десет съгледвача бяха обезпокоени, защото бяха скитали из 
пустинята в продължение на четиридесет години и сега са намерили Обещаната 
земя, само за да открият, че Бог не им я дава просто ей така. Те смятаха, че са 
направили достатъчно, за да наследят обещанията. Те бяха раздразнени, че Бог 
не им го даде просто така. Те осъзнаха, че това е земята, която Бог е обещал, но 
се страхуваха от Гигантите и укрепените градове. Исус Навин и Халев го приеха 
като праведно предизвикателство и искаха да я притежават. Докато позволявате 
на този демон да ви влияе, вие ставате слаби във вярата и очаквате Бог да 
направи всичко. "Ако Бог искаше да го имам, Той просто ще дойде тук и ще ми го 
даде." Неправилно!  
 
Този дух води до това, че имате много малък и изкривен възглед и мнение за себе 
си. Тези мъже казаха, че враговете им ги виждат точно както виждат себе си – 
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като скакалци. Слушайте себе си. Имате ли сведения като на скакалци, които 
възбуждат хората, или имате съобщения за вяра, която убива врага? Може да е 
точно това, което ви кара да умрете от грешната страна на реката без 
обещанията на Бог. 
 
„И след четиридесет дни те се върнаха от разузнаването на земята. И 
дойдоха при Мойсей, при Аарон и при цялото общество израилеви синове в 
пустинята Фаран, в Кадис, и дадоха отчет пред тях и пред цялото общество, 
и им показаха плода на земята. И им разказаха, като говориха: Ходихме в 
земята, в която ни изпрати. Наистина там текат мляко и мед – ето и плода 
ѝ. Но народът, който живее в земята, е силен и градовете – укрепени и много 
големи; там видяхме и синовете на Енак. Амаличаните живеят в южната земя, 
хетейците, евусейците и аморейците живеят по хълмовете, а ханаанците 
живеят при морето и край бреговете на Йордан. А Халев успокояваше народа 
пред Мойсей, като казваше: Да вървим напред и да я завладеем, защото със 
сигурност ще я превземем! А мъжете, които бяха отишли заедно с него, 
казаха: Не можем да излезем против онзи народ, защото е по-силен от нас. И 
пуснаха лош слух сред израилевите синове за земята, която бяха разузнали, и 
казваха: Земята, която обходихме, за да я разузнаем, е земя, която изпояжда 
жителите си; и всичките хора, които видяхме в нея, са много високи мъже. Там 
видяхме великаните, синовете на Енак, от великанския род; и пред тях ни се 
виждаше, че сме като скакалци, а такива бяхме и в техните очи."  
Числа 13:25-33 

„Тогава цялото общество извика с висок глас и народът плака през онази нощ. 
И всичките израилеви синове роптаеха против Мойсей и Аарон, и цялото 
общество им говореше: Да бяхме измрели в египетската земя или в тази 
пустиня да бяхме измрели! И защо ни води Господ в тази земя да паднем от меч 
и жените ни и децата ни да бъдат разграбени? Не беше ли по-добре за нас да 
се върнем в Египет? И си казаха един на друг: Да си поставим началник и да се 
върнем в Египет!" Числа 14:1-4 
 
Пазете се от този дух, който е против вярата, против смелостта и от тези, които са 
повлияни от него. Ако ви се случи да ви хване, това напълно ще ви отклони от 
курса.  
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Духът на десетте съгледвача  
Обобщение 

 
1. Те бяха разстроени, че Бог не им даде техните благословии просто ей така. 
2. Те бяха толкова разочаровани, че "те" трябваше да направят нещо, за да
  получат техните благословения. 
3. Те виждаха себе си като скакалци. 
4. Този дух ще ви накара да разбунтувате цялото събрание. 
5. Този дух ще ви държи в съмнение и неверие вместо във вяра. 
6. Този дух ще ви накара да обърнете внимание повече на препятствията 
  вместо на обещанията на Бог. 
7.  Ще останете на грешната страна на реката и никога няма да се насладите 
  истински на Божията благословия. 
8.  Вие не само ще се съпротивлявате на своя водач в Господа, но вие  
  всъщност ще воювате срещу него.  
 

 
 

Духът на десетте съгледвачи  
Тест 

 
Задайте си следните въпроси: 

 
1.  Смятате ли понякога, че Бог трябва просто да ви даде Своите блага без 
  да правите нещо? 
2.  Винаги ли гледате на препятствията, а не на способността на Бог да ви 
  помогне да ги преодолеете? 
3.  Случвало ли ви се е да подбуждате другите да се бунтуват, за да докажете 
  своята гледна точка? 
4. Обединявате ли се някога срещу вашия водач в Господа? 
5. Кой ви изглежда по-голям – великаните изправили се срещу вас или вашият 
  Бог? 
6. Виждате ли себе си като много по-малък от това, което Словото казва за 
  вас и от това как Бог ви вижда? 
7. Признавате ли обещанията на Бог, но ви се струва, че никога няма да ги 
  имате за себе си? 
8.  Струва ли ви се, че вашият лидер не е квалифициран да ви заведе в  
  Обещаната земя? 
 
 
 
 
Ако сте отговорили с „да“ на някой от тези въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос. 
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ГЛАВА 8 
ДУХЪТ НА ДИМАС 

 
"Духът на света" 

 
ПАЗЕТЕ СЕ... Този дух иска да ви използва, за да напуснете проповедника и да 
отидете в света. 
 
„А също и моите съработници Марк, Аристарх, Димас и Лука." Филимон 24 
 
Димас е бил сътрудник на апостол Павел. Изглежда, че той е работил ръка за 
ръка с Павел и е бил част от апостолската група, която е пътувала по света, 
проповядвайки евангелието и изграждайки Църквата. Апостол Павел имаше 
далеч най-видното служение за времето си, така че Димас имаше доста високо 
място в църковния свят, когато работеше с Павел. 
 
"Защото Димас ме остави, като възлюби сегашния свят и отиде в Солун, 
Крискент – в Галатия, а Тит – в Далмация." 2 Тимотей 4:10 
 
Павел описва в горните стихове, че Димас вече не е с него и всъщност вече дори 
не е в служението. Какво друго, освен демонично влияние може да накара човек 
да напусне толкова красива позиция в живота и да замени вечността за пари? 
Искам да видите трите неща, които духът е направил в живота на Димас. Днес 
прави същото и е лесно да се види при някои членове на църквата.  
 
Първо, Димас напусна и изостави Павел. Да напуснеш своя пастор и да отидеш 
при някой чужд и непознат винаги е първият признак за духовни затруднения.  
 
Второ, Димас (похотта) се влюби в света. След като се отървете от задръжките 
си, вие сте изгубени. Въпрос на време е и ти отново да си в света. Когато 
изстинете и се отдалечите от видението в живота си, тогава започвате да се 
чувствате привлечени от светските неща. Веднъж Господ ми каза, че примамките 
на света са просто разсейващи неща за християните.  
 
Трето, Димас си тръгва. Въпрос на време е да си тръгнеш, щом веднъж си 
направил другите две стъпки. Учете се от историята на Димас и стойте настрана 
от този дух. Не позволявайте да ви завладее или да общувате с хора, които го 
имат. Димас умира, разбира се, но демонът, който Сатана е отредил за живота 
му, за да го унищожи, все още се опитва да копира своя модел върху хората днес. 
 
1.  Той те принуждава да напуснеш пастора си. 
2.  Той прави нещата от този свят да изглеждат не само привлекателни, но 
  също така ги прави приемливи, осъществими и приятни. 
3.  Кара те нагло да отричаш служението, което Бог ти е възложил. 
  Завържете го в името на Исус!  
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Духът на Димас  
Обобщение 

 
1.  Този дух ще ви накара да гледате към света и неговите неща през цялото 
  време докато ходите с Христос. 
2. Любовта към светските неща ще ви отдалечи от църквата. 
3. Първо ще изоставите проповедника си. 
4. В крайна сметка ще напуснете служението, в което участвате и ще отидете 
  в света. 
5. Съблазнителната сила на този дух всъщност ще ви отведе в света, от който 
  веднъж вече сте се отрекли. 
 

 
 

Духът на Димас 
Тест 

Задайте си следните въпроси: 
 
1. Копнеете ли за светски неща, вместо за Божиите неща? 
2. Служите ли в Църквата, но се чувствате недоволни от това? 
3. Чувствате ли някога, че Бог ви дължи нещо и че трябва да ви възнагради 
  за вашата служба? 
4. Дали просперитетът означава само пари и собственост за вас? 
5. Усещате ли влечението да се оттеглите от Църквата и да се грижите за  
  материални придобивки? 
6. Усещате ли някога, че вашият пастор ви възпира или отлага вашето  
  повишение? 
7. Чувствате ли понякога, че е най-добре да се оттеглите и просто да търсите 
  притежание и повишение в света? 
8. Понякога ревнувате ли, когато другите са благословени? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ако сте отговорили с „да“ на някой от тези въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос. 
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ГЛАВА 9 
ДУХЪТ НА ГИЕЗИЙ 

 
"Духът на алчността и егоизма" 

 
ПАЗЕТЕ СЕ... Този дух ще ви направи егоистични, подмолни и измамни. Това ще 
ви направи прокажени и дори ще прокълне децата ви. 
 
„Тогава Гиезий, слугата на Божия човек Елисей, си каза: Ето, господарят ми 
пощади този арамеец Нееман и не взе от ръката му това, което беше 
донесъл. Жив е Господ – аз ще го настигна и ще взема нещо от него! И така, 
Гиезий се затича след Нееман. А Нееман, като видя, че тича след него, скочи 
от колесницата да го посрещне и каза: Добре ли сте? Той каза: Добре. 
Господарят ми ме прати да кажа: Ето, тъкмо сега дойдоха у мен от 
хълмистата земя на Ефрем двама младежи от учениците на пророците. Моля 
те, дай за тях един талант сребро и две премени дрехи. А Нееман каза: 
Благоволи да вземеш два таланта! И като го принуди, върза двата таланта 
сребро в две торбички заедно с две премени дрехи и ги натовари на двама от 
слугите си и те ги носеха пред него. А когато стигна до хълма, той ги взе от 
ръцете им и ги скри в къщата. И пусна мъжете и те си отидоха.После влезе и 
застана пред господаря си. И Елисей му каза: Откъде идваш, Гиезий? А той 
каза: Слугата ти не е ходил никъде. И Елисей му каза: Не отиде ли сърцето ми 
с теб, когато човекът се върна от колесницата си, за да те посрещне? Време 
ли е да вземаш пари и да вземаш дрехи, и маслини, и лозя, и овце, и говеда, и 
слуги, и слугини? Затова проказата на Нееман ще се залепи за теб и за 
потомството ти до века. И той излезе от присъствието му прокажен, бял 
като сняг." 4 Царе 5:20-27 
 
Тази история винаги ме е изумявала. Никога не мога да си представя как, човек с 
такова благоволение и позиция може да го замени за пари. Елисей отказа на 
генерала, когато предлага на пророка дарение за неговите услуги. Помощникът 
Гиезий някак не можа да разбере това и реши да се възползва от облагите. Той 
преследва генерала и го излъга. Той каза на Нееман, че Елисей го е изпратил и че 
е променил мнението си за жертвата. Това е доста тежка лъжа. Лъжата за това, 
което казва вашият лидер и погрешното му цитиране или тълкуване е част от 
влиянието на този демон.  
 
Генерал Нееман плати солидна сума и хората му я доставиха в дома на Гиезий. 
Гиезий я скрива там, някак си мислейки, че пророкът никога няма да разбере 
какво е направил. Чудя се за какво искаше да ги харчи Гиезий. Той беше с пророка 
всеки ден. Както и да изхарчи парите, Елисей щеше да види доказателствата. 
Мисля, че Гиезий изгуби представа за това, че шефът му е бил пророк. Елисей се 
зае с дейностите си в духовната сфера и всъщност каза на Гиезий, че духът му е с 
него, когато съгреши. Ако този дух засегне хората, това ще ги накара да продадат 
своите водачи, както и собствените си души. Това е подъл и лъжлив дух. Този дух 
е много подобен на този на Юда Искариотски. Гиезий беше заместник-служител 
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на служителя от служение номер едно за своето време. Той лесно би могъл да 
наследи наметалото на Елисей, точно както Елисей наследи това на Илия. 
Вместо това той се отказа от всичко, за да изневери и да спечели за себе си. Той 
стана прокажен, той умря прокажен и всичките му деца бяха прокажени.  
 
Впечатляващо! Ако позволите на този дух да ви говори, да ви повлияе или да ви 
индоктринира, вие също ще станете човек, търсещ своето си, лъжец и измамник. 
Ще тръгнете след парите или всяка друга възможност, която пророкът отказва. 
Ще бъдете убедени, че това е единственият начин да продължите напред и че Бог 
не работи във ваша полза. "В края на краищата, Пророкът не го е искал. Защо 
трябва да го оставя да се прахосва?"  
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Духът на Гиезий 
Обобщение 

1.  Този зъл дух ще ви накара да ревнувате за вниманието, което вашият  
  лидер/пастор получава от хората, което смятате,че трябва вие да получите. 
2.  Този дух ще ви накара да действате подмолно в служението и да правите
  нещата по ваш начин, въпреки че знаете как вашият пастор се е справил с 
  тях. 
3.  Ще се опитвате да криете неща от вашите християнски лидери и  братя, за 
  да  бъдат „благословени“. 
4.  Ще използвате всяка възможност да се занимавате с хора отстрани и  
  вземете от тях всичко, което можете. 
5. Този дух ще ви накара да лъжете хората и да представите погрешно  
  вашия ръководител / пастор. 
6. Този дух всъщност ще ви накара да се откажете от всичките си бъдещи 
  служения заради днешните удоволствия. 
7. Този дух ще ви подтикне да съдите мотивите на вашия пастор. 
8. Този дух ще ви накара да съдите начина, по който вашият пастор служи и 
  се занимава с хора и определени ситуации. 
 

 
 

Духът на Гиезий 
Тест 

Задайте си следните въпроси: 
 
1. Струва ли ви се някога, че вашият християнски лидер получава цялото 
  внимание, докато вие вършите цялата работа? 
2. Завиждате ли някога на вниманието, което получава вашият пастор? 
3. Някога съдите ли начина, по който вашият пастор върши различни неща, 
  мислите ли, че можете да се справите по-добре? 
4.  Замисляли ли сте се защо вашият християнски лидер (пастор) отказва 
  бизнес възможности или специфични дарения? 
5.  Възползвате ли се от всичко, което вашият пастор отказва (срещи, пари, 
  благоволение от хора и т.н.)? 
6.  Искате ли да сте „пророкът“, вместо да правите това, което Бог ви е дал 
  да направите? 
7. Някога забравяли ли сте факта, че Духът на Господа и духът на пророка 
  винаги са с вас? 

 

Ако сте отговорили с „да“ на някой от тези въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос. 
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ГЛАВА 10 
ДУХЪТ НА АНАНИЯ И САПФИРА 

"Да задържиш малко за себе си и да излъжеш Святия Дух" 

ПАЗЕТЕ СЕ... Този демон иска да похулите Святия Дух, като не спазвате думата 
си към църквата. 
 
„Никой от тях не беше в лишение, защото всички, които бяха стопани на ниви 
или на къщи, ги продаваха и донасяха стойността на продаденото, и я слагаха 
при краката на апостолите; и се разпределяше на всекиго, според колкото 
имаше нужда.Така Йосиф, наречен от апостолите Варнава, което се превежда 
Син на утешение, левит, родом от Кипър,като имаше нива, я продаде, донесе 
парите и ги сложи пред краката на апостолите.“ Деяния 4:34-37 
 
„А един човек на име Анания, с жена си Сапфира, продаде имот и задържа от 
полученото със знанието на жена си; и донесе една част и я сложи пред 
краката на апостолите.А Петър каза: Анание, защо Сатана изпълни сърцето 
ти, за да излъжеш Святия Дух и да задържиш от стойността на нивата? 
Докато стоеше непродадена, не беше ли твоя? И след като се продаде, не 
бяха ли парите в твоята власт? Защо намисли това нещо в сърцето си? Ти 
излъга не хора, а Бога.И Анания, като чу тези думи, падна и издъхна; и голям 
страх обзе всички, които чуха това.И по-младите мъже станаха, обвиха го, 
изнесоха го и го погребаха.И като се минаха около три часа, влезе и жена му, 
без да знае за станалото.И Петър я попита: Кажи ми, за толкова ли 
продадохте нивата? И тя каза: За толкова.А Петър каза: Защо се съгласихте 
да изкушите Господния Дух? Ето, краката на тези, които погребаха мъжа ти, 
са при вратата и ще изнесат и теб.И тя начаса падна до краката му и 
издъхна. И когато младежите влязоха, я намериха мъртва; изнесоха я и я 
погребаха до мъжа ѝ.И голям страх обзе цялата църква и всички, които чуха 
това." Деяния 5:1-11 
 
Това е още една от тези истории, които са необясними - имам предвид в 
естествения свят. Със сигурност разбирам принципите тук, но не разбирам защо 
един мъж ще печели и рискува вечния си живот само за временна печалба. 
Анания видял и чул Варнава да продаде парче земя и да посее печалбата в 
Царството. Може би Анания е видял вниманието, което той получава, и е искал 
част от него за себе си. Както и да е, той се провали.  
 
Анания беше виновен, че лъже Святия Дух, но нямаше как да бъде убеден в това. 
Той се чувстваше прав пред Бога, въпреки че беше предал и измамил Църквата 
(Тялото на Господа) и проповедника (Божият съд). Основният грях на Анания 
беше, че той „задържа малко за себе си“. Няма ли човек, който не дава десятък, 
да е виновен за същото? Или човек, който обещае нещо за църковната работа и 
след това плаща само една част? Мисля, че е така. Петър беше епископ на тази 
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конкретна местна църква и когато Анания дойде в този ден, за да плати своята 
част, Петър провери записите и се изправи срещу него.  
 
Много проповедници са твърде уплашени или просто не знаят финансите на 
своето служение.Този дух също така накара Сапфира (съпругата на Анания) да 
извърши същия грях, като стана съучастник в греха. Тя също се сблъсква с Петър, 
той се изправя и срещу нея и разкрива греха ѝ.  
 
Прочетете цялата тази глава по-късно и вижте, че цялата църква преживя велики 
знамения и чудеса, след като този грях беше разкрит и се справиха с него. Този 
дух ще ви накара да излъжете Святия Дух. Предполагам, че това е богохулство 
срещу Святия Дух. Вероятно Анания се е скарал малко с Петър и по някаква 
причина запази част от обещаните пари за себе си. Исус обаче го тълкува като 
лъжа против Святия Дух, а не като лъжа против Петър. Анания умря и Петър 
продължи да проповядва. Мисля, че е ясно на чия страна беше Господ.  
 
Този дух ще ви накара да похулите Святия Дух. Той ще ви убеди, че 
проповедникът не е истински Божи човек и че няма значение как се отнасяте към 
него. Изненада! Познавам хора, сигурно и вие, които са съгрешили толкова зле, 
колкото Анания, а може би и по-лошо. Трябва да се молите усърдно те да се 
покаят, преди да е станало твърде късно. Много от тях са мамели в обещанията 
си или са си тръгвали, без да дадат изобщо нищо в замяна. Вържете този демон в 
името на Исус и го дръжте далеч от вас и вашия съпруг.  
 
Дръжте на думата си и спазвайте обещанията си, дори ако по някаква причина 
вече не посещавате църквата, в която сте направили обещанието си. Нищо не си 
струва толкова, че да умреш и нищо не си струва толкова, че да извършиш 
богохулството против Святия Дух.  
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Духът на Анания и Сапфира 
Обобщение 

1. Този дух ще ви накара да задържите малко за себе си. 
2. Този дух ще ви накара да лъжете пасторите си и в крайна сметка да 
  лъжете Святия Дух. 
3. Този дух ще ви накара да се отмятате от устните си обещания към Дома на 
  Господа. 
4. Ще искате да постъпвате правилно, но винаги ще мамите по малко някъде. 
5. Всъщност ще си помислите, че всичко е наред ако не удържите на думата 
  пред вашия проповедник или към църквата, която посещавате или току-що 
  сте напуснали. 
6. Този дух иска в крайна сметка да ви доведе до богохулство към Святия Дух. 
7. Цялото ви семейство ще бъде въвлечено в тази дейност и в крайна сметка 
  ще плати за нея цялата цена заедно с вас.  
 

 
 

Духът на Анания и Сапфира 
Тест 

Задайте си следните въпроси: 
 
1. Запазвате ли понякога нещо за себе си, което сте обещали на Бог? 
2. Спазвате ли понякога само част от своите обещания пред Бога и пред 
  църквата, която посещавате? 
3.  Мислили ли сте някога, че за Бог всичко е наред, ако се отнасяте към вашия 
  пастор с неуважение? 
4.  Чувствали ли сте се някога, че ви се е разминало с частично изпълнение, 
  вместо да го правите изцяло? 
5.  Случвало ли ви се е да забъркате семейството си в нередни неща, които 
  вие вършите или позволявате да се вършат? 
6.  Държите ли се някога, сякаш имате добро положение в църквата, когато 
  знаете в сърцето си, че не е така? 
7.  Този дух карал  ли ви е вече да правите неща, от които не сте се покаяли и 
  не сте поправили? 
 
 
 
 
 
 
 
Ако сте отговорили с „да“ на някой от тези въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос. 
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ГЛАВА 11 
ДУХЪТ НА БОГАТИЯ МЛАД ВЛАДЕТЕЛ 

 
"Заинтересован, но не и гладен" 

 
ПАЗЕТЕ СЕ... Този Дух ще ви даде всякакви причини, поради които не трябва да 
се отказвате от всичко, за да следвате Исус. Ще си отидеш и ще го хванеш за 
ръката. 
 
„И ето, един дойде при Него и каза: Учителю, какво добро да направя, за да 
имам вечен живот? А Той му каза: Защо питаш Мен за доброто? Един има, 
който е добър. Но ако искаш да влезеш в живота, пази заповедите.Каза Му: 
Кои? Исус каза: Тези: не убивай; не прелюбодействай; не кради; не 
лъжесвидетелствай; почитай баща си и майка си; и люби ближния си както 
себе си. Младежът Му каза: Всичко това съм опазил (от младостта си); какво 
още не ми достига? Исус му каза: Ако искаш да бъдеш съвършен, иди, продай 
имота си и дай на бедните; и ще имаш съкровище на небесата; и ела и Ме 
следвай. Но младежът, като чу това слово, си отиде наскърбен, защото беше 
човек с много имот." Матей 19:16-22 
 
„А когато излизаше на пътя, един се завтече, коленичи пред Него и Го попита: 
Учителю благи, какво да направя, за да наследя вечен живот? А Исус му каза: 
Защо Ме наричаш благ? Никой не е благ, освен Един, Бог. Знаеш заповедите: 
"Не убивай; не прелюбодействай; не кради; не лъжесвидетелствай; не 
увреждай; почитай баща си и майка си." А той Му каза: Учителю, всичко това 
съм опазил от младостта си. А Исус, като го погледна, го възлюби и му каза: 
Едно не ти достига: иди, продай всичко, което имаш, и дай на бедните; и ще 
имаш съкровище на небето. И ела и Ме следвай. Но той посърна от това слово 
и си отиде наскърбен, защото имаше много имот." Марк 10:17-22 
 
„И някой си началник Го попита, казвайки: Благи Учителю, какво да направя, за 
да наследя вечен живот? А Исус му каза: Защо Ме наричаш благ? Никой не е 
благ освен Един, Бог. Знаеш заповедите: „Не прелюбодействай; не убивай; не 
кради; не лъжесвидетелствай; почитай баща си и майка си.“ А той каза: Всичко 
това съм опазил от младостта си. Исус, като чу, му каза: Едно още не ти 
достига. Продай всичко, което имаш, и го раздай на бедните, и ще имаш 
съкровище на небето; и ела и Ме следвай. А той, като чу това, много се 
наскърби, защото беше твърде богат. И Исус, като го видя, че много се 
наскърби, каза: Колко трудно ще влязат в Божието царство онези, които имат 
богатство!“ Лука 18:18-24 
 
Този богат млад владетел се интересуваше от Исус и Небесното Царство, но не 
искаше да плати цената. Знаеше, че трябва да плати цената и можеше, но избира 
да не го прави. Това ми напомня за много християни днес. Всички те са много 
заинтересовани и задават правилните въпроси, но не плащат цената, за да ходят 
с Исус. Този млад мъж знаеше как да живее правилно. Когато Исус му каза да 
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спазва всичките десет заповеди, той каза, че го е направил и че се е научил да го 
прави от младостта си. Това не е, което бихте нарекли лош човек. Неговият грях 
беше, че се интересуваше, но не беше гладен.  
 
Много хора, повлияни от този дух, ще водят религиозен живот, но не и 
християнски. Те ще спазват заповедите, ако им е удобно, но когато става въпрос 
за лични жертви, които изискват вяра, те посърват и си тръгват. Обзалагам се, че 
този млад мъж сега предпочита да се беше отказал от парите и имуществото си, 
за да последва Христос. Исус никога не е казал на човека, че той може да направи 
и двете. Той го накара да избере между богатствата на света и Божието Царство. 
Те просто са несъвместими.  
 
Когато имате общение с този дух, лесно се навеждате на мисълта, че вашите 
няколко акта на религиозно подчинение са достатъчни, за да бъдете приети в 
Божиите очи или че можете да Му служите, както желаете. Трябва да служите на 
Исус точно както Той казва, а не както вие си искате. Трябва да сте достатъчно 
гладни, за да кажете на този мамонски дух да ви освободи и да следвате Исус 
Христос.  
 
Виждате ли, много хора правят „сериозната“ грешка, като си мислят, че могат да 
стигнат до небето, без да следват Исус. Небето горе зависи изцяло от пътя ви с 
Него в този живот. Другите ученици веднага оставиха мрежите си и Го 
последваха. Този човек искаше да добави мрежата на християнството към 
многото други мрежи, които имаше. Няма да проработи!  
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Духът на богатия млад владетел 
Обобщение 

1. Този дух ще позволи на парите и вещите да ви влияят и притежанията  
  да ви държат в плен. 
2. Този дух ще ви повлияе да държите несериозно Божиите неща, а  
  същевременно да се хванете здраво за личния си просперитет. 
3.  Ще бъдете повече от готови да се откажете от служението си в църквата, 
  заради извънредни допълнителни часове на работата си. 
4.  Ще бъдете повече от готови да се преместите в нов регион, заради  
  повишение и заплата, въпреки че не сте сигурни, че там има добра църква 
  за вашето  семейство. 
5. Ще бъдете обезпокоени, когато пасторът събира сериозни дарения и  
  изисква от вас финансова помощ. 
6. Този дух ще ви накара да напуснете поста си в Божието Царство, за да 
  ходите на почивка или развлечения. 
7. Този дух ще ви накара да разводните и сведете Божието богатство само до 
  обикновени пари и притежания. 
8. Този дух в крайна сметка ще ви отвърне от служене на Бог и ще потънете 
  в света на алчността и самоиздигането.  
 

 
 

Духът на богатия млад владетел 
Тест 

Задайте си следните въпроси: 
 
1. Богатството за вас само материална печалба ли означава? 
2. Готови ли сте да замените времето си за поклонение и хваление в църквата 
  с работа? 
3. Готови ли сте да се преместите заради добро професионално бъдеще 
  преди да потърсите нова църква в този регион? 
4. Притеснявали ли сте се, че вършите твърде много за делото на Господа 
  и това ви взема от личното време? 
5. Чувствали ли сте някога, че ще ви струва всичко да служите на Исус? 
6. Работата и доходите ви означават ли за вас повече, отколкото   
  последствията? 
7. Влияете ли повече на семейството си да върви напред, отколкото да върви 
  близо до Бога? 
8. Вашите хобита, занаяти и спортни занимания отдалечават ли ви от Божия 
  Дом повече от понякога? 
 
Ако сте отговорили с „да“ на някой от тези въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос. 
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ГЛАВА 12 
ДУХЪТ НА АЛЕКСАНДЪР 

 
"Зловредният, атакуващ, нападащ дух" 

 
ПАЗЕТЕ СЕ... Този демон ще ви убеди да атакувате жестоко служението на Исус. 
Ще крещите „злоупотреба“ и погрешно и без причина ще обвинявате лидерите. 
 
„Имайки вяра и чиста съвест, която някои, като отхвърлиха, претърпяха 
корабокрушение спрямо вярата; от които са Именей и Александър, които 
предадох на Сатана, за да се научат да не богохулстват." 1 Тимотей 1:19-20 
 
„Ковачът Александър ми стори много зло; Господ ще му върне според делата 
му; и ти се пази от него, защото той много се противопостави на нашите 
думи." 2 Тимотей 4:14-15 
 
Имаше някои мъже, за които ранните апостоли имаха малко или никак добро да 
кажат. Александър беше един от тези злочести мъже. По някаква причина той 
смяташе, че може да се измъкне след като преследва и вреди на служението на 
Исус Христос. В крайна сметка Павел предава такива хора на Сатана за 
унищожаване на плътта, така че, ако имаше някакъв шанс, те да бъдат спасени. 
Вечната душа е много по-важна от тялото, в което живеем. Павел беше много 
смел и открит, когато говори за този човек, който е навредил на служението му. 
Дори не каза, че му е простил. Той каза: „Нека Господ го възнагради за това, което 
е направил“. Този Александър се съпротивява на думите на Божия човек и му се 
противопоставя. Това е малко по-сериозно от едно просто изразяване на 
несъгласие с тях. Познавам хора, които този дух е хванал. Изглежда, че са 
движени от желанието да се противопоставят на служението и насилствено да го 
спират. Те всъщност се съпротивляват на проповядваното слово и обикновено 
крещят „злоупотреба“ или казват, че проповедникът контролира. Имайте предвид, 
че Александър намери приятел, с който да работи и да говори срещу служението. 
Днес хората ходят на частни молитвени събрания и – т.нар. Библейски уроци, за 
да се освободят от местната си църква и техния пастор. Те всъщност имат 
изходни съветници, които учат хората как да се освободят от Църквата. Изглежда, 
че тези антицърковни, анти-пастирски християни, които викат „злоупотреба” и „дух 
на контрол”, самите те са под духа на Александър. 
 
„Александър медничарят ми причини много щети. Господ ще го накаже, но 
внимавайте за него, защото той се бори срещу всичко, което казахме."  
2 Тимотей 4:14-15 (TLB) 
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Духът на Александър 
Обобщение 

1. Този демон ще ви настрои срещу вашите християнски водачи. 
2. Този демон ще ви убеди, че вашите християнски водачи са вашият проблем 
  в живота. 
3.  Този дух ще ви накара не само да предадете своя пастор и духовното  
  семейство на местната ви Църква, но да го направите злобно. 
4.  Този дух ще ви накара да нанасяте вреда на Царството Божие и на хората в 
  него и през цялото време ще си мислите, че правите услуга на Бога. 
5. Този дух ще ви накара да разделите църквата и да оклеветите вашия  
  проповедник. 
6. Ще нанесете много вреда на Божието царство и голяма част от нея ще 
  бъде непоправима. 
7.  Този дух в крайна сметка ще ви накара да атакувате Църквата и да  
  нападнете нейните водачи, като си нанесете много осъждения. 
 

 

 

Духът на Александър 
Тест 

Задайте си следните въпроси: 

1.  Мислили ли сте някога, че можете да говорите срещу братята си с Божието  
  разрешение? 
2.  Чувствате ли се някога като единственият  прав в цялата група? 
3.  Опитвате ли се някога да убедите другите във вашата църква, че вие сте 
  правият? 
4. Злонамерено ли клеветите и злословите християнските си водачи? 
5. Правите ли някога нещо, което би накарало някой да напусне своята  
  църква или да обвини нейните пастори? 
6.  Някога провеждали ли сте или посещавали ли сте общности, или библейски 
  уроци, молитвени събрания, в които хората си прекарват времето да  
  клеветят или позорят други служения по някакъв начин? 
7.  Изпитвате ли вътрешен гняв или негодувание, защото християни са ви 
  причинили нещо лошо или че пасторите са виновни за „вашите“ дейности и 
  неправомерно поведение? 
 
 
 
 
Ако сте отговорили с „да“ на някой от тези въпроси, имате проблеми с Бог. 
Постете, молете се и потърсете зряла духовна помощ от уважаван служител на 
Евангелието на Христос. 



 

40 
 

ГЛАВА 13 
ТРИ ОТКРОВЕНИЯ 

 
Те ми бяха дадени в продължение на няколко месеца и се отнасят до 
сатанинската и светска атака срещу Господната Църква и нейните водачи. 
 

ХОРА, НАПУСКАЩИ СЛУЖЕНИЕТО СИ 
 
В началото на 1986 г. Господ започна да ми показва резултатите от много 
служения. Всъщност не го помолих да направи това, но бях много притеснен за 
някои неща и това ме накара да се моля. Започнах да получавам обаждания от 
служители, които напускаха своите амвони и служения. Имаше толкова много, 
които чух и знаех кои напускат постовете си. Един ден това откровение дойде при 
мен чрез Святия Дух. Зададе ми следния въпрос: Каква беше основната разлика 
между Илия и пророците на Ваал? Е, аз веднага отговорих, че разликата е в Бог, 
на когото служат. Илия служеше на Йехова. Другите пророци служеха на Ваал. 
Чух Господ да ми казва, че това е голяма разлика, но това не беше единственият 
голям проблем. Пророците на Ваал отчаяно искаха да бъдат пророци. Те толкова 
силно искаха да бъдат пророци, че наистина не ги интересуваше чий пророк са. 
Илия дори не искаше да бъде пророк на Йехова. Докато размишлявах върху това, 
намерих отговора, който търсех и за който се молих. Бог ми каза, че има много 
хора, които искат да бъдат в петкратното служение. Те го искат толкова много, че 
отиват в библейско училище или тръгват сами, за да проповядват и поучават. 
Много от тях не са призовани от Бог. Те не са назначени от Бог. Те не са били 
посочени от Бог, така че, когато енергията на плътта им свърши, те се цупят! 
Много от тези хора падат наляво и надясно днес. Те са в големи неприятности, а 
бракът и семейството им са в беда. Те са изразходвали цялата си собствена 
енергия и тъй като Бог не ги е призовал да правят това, което правят, Той няма да 
ги зареди със Своята енергия. Ще се провалят и ще паднат. Те бяха съблазнени и 
измамени да се откажат от всичко, заради едно служение, за което никога не са 
били призвани. Не се тревожете, че някои напускат служението си или изпадат в 
беда. Присъединете се към Божиите хора като „Илия“ и пуснете корени. Божиите 
хора ще ви измъкнат. Всичко ще бъде наред, ако се придържате към истински 
плодоносни хора. 

 
ПОДКОЖНА СПРИНЦОВКА 

В началото на 1986 г. Духът на Господа ми разкри едно мощно предупреждение. В 
духа си видях голяма подкожна игла (от вида, който бихте видели в лекарския 
кабинет, за да ни ваксинира, когато имаме нужда от лекарства или превантивни 
бустери). Когато видях това, Духът на Господа ми каза, че Христовото тяло ще 
бъде инжектирано с нещо, което изглежда като светски, плътски серум. Видях, че 
по-голямата част от Тялото не осъзнава, че това се случва. Развоят на това 
заболяване беше като бавна, просмукваща, мъчителна смърт. Много християни 
щяха да се откажат от задръжките си и да се предадат на плътта, а мнозина дори 
изоставят вярата си заради светски неща или да се отдадат на греха за кратко 
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време. В края на 1986 г. и началото на 1987 г. не само видях със собствените си 
очи, но и чух на национално ниво колко много християни, включително 
проповедници, бяха изкушени и изглеждаха неспособни да се възстановят. Дори 
видях някои християни от моята собствена църква да избират греха, 
удоволствията, заниманията си, работата си, нечестието, коравосърдечието и 
клюките вместо принципите на Царството. (Това е толкова реално, докато пиша 
тази книга. Потресаващо е само като си помислим за вечните резултати в живота 
на хората, които изпадат в грях.) 

 
ИЗСЪХНАЛАТА, ТЪМНОСИВА РЪКА 

 
През 1987 г. (в началото на годината) видях във видение една ръка и един крак 
като на човек и като на животно. Ръката и предмишницата бяха тънки и космати. 
Изглеждаше като изгоряла в огън и всичко беше изсъхнало и посивяло, а космите 
опърлени и сплъстени до плътта. Видях в края на пръстите с нокти като рог или 
лапа, които се подаваха. Тази ръка влезе през вратата на църквата ми и зави и 
мина бързо в кръг над цялата зала. Не събра масово хора, а постави капани и 
куки, за да залови няколко избрани. Сякаш на всеки от тези подобни на куки нокти 
имаше човек. След това започна да се оттегля от залата. Докато се движеше към 
вратата, в която беше влязла, и придърпа тези хора със себе си, помислих си че 
просто ще я смъмря в името на Исус и това ще приключи. Но когато започнах да 
правя това, забелязах, че никой, който е заседнал на пръста, не правеше нищо, за 
да се освободи оттам. Имаше малко движение и нямаше викове, порицание или 
борба. По това време Господ ми говори и ми показа, че някои хора са се предали 
на Сатана и неговите трикове и са повече от готови да напуснат общността и да 
прекратят общението си. Това ме натъжи и знам, че не се отнасяше само за моята 
църква. Беше за цялото Христово Тяло. Днес виждам колко много хора всъщност 
са извлечени от църквата, за да служат на света и дявола, и изглежда толкова 
склонни. Те напускат, обвинявайки проповедника или другите вярващи. Пазете се! 
Не се продавайте! 
 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
 
Надявам се тази книга да ви е харесала и се моля Бог да ви е отворил очите за 
много неща. Надявам се също, че ще продължите да размишлявате върху 
стиховете, изброени в тази книга. Вашата Библия е ключът към успешния живот. 
Опитайте се да я четете всеки ден и да откриете принципите, по които трябва да 
живеем. Моля се за вас, да имате много дълъг, много удовлетворяващ живот, 
като служите на нашия Господ и Спасител. Поддържайте се чисти и правете 
всичко възможно да живеете праведно. Пазете се от своя враг, Сатана, и неговите 
планове и кроежи, с които се опитва да съсипе живота ви. Бог да ви благослови. 
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МОЛИТВА ЗА ВАС  

Моята молитва за вас е: „И сега, Господи, погледни на техните заплашвания и 
дай на Своите слуги да говорят Твоето слово с пълна дързост, като Ти 
простираш ръката Си за изцеление и да стават знамения и чудеса чрез Името 
на Твоя свят Слуга Исус.“ Деяния 4:29-30 
 
Небесни Отче, умолявам те в името на Исус, да ни помогнеш да израстваме в 
характера си. Помогни ни да Ти бъдем по-угодни от всякога. Помогни ни да 
говорим смело и на точното време. Помогни ни да казваме истината и да бъдем 
това, което Ти искаш да бъдем. Скъпи Господи, моля Те, стопи нашите фасади и 
всяко лицемерие и ни помогни да спрем да играем. Помогни на всеки от нас да 
гледа на Божието Царство като на приоритет, а не на собственото си царство. 
Нека бъдем непоколебими в служението си към Теб и когато даваме свидетелство 
на света. Обичаме Те, Господи. Благодарим Ти, че отговаряш на тази молитва! 
 

МОЛИТВА ЗА СПАСЕНИЕ 
 
МОЖЕТЕ ДА БЪДЕТЕ СПАСЕНИ ОТ ВЕЧНО ОСЪЖДЕНИЕ и да получите 
Божията помощ сега в този живот. Всичко, което трябва да направите, е да 
смирите сърцето си, да повярвате в делото на Христос за вас на Голгота и да се 
молите със следната молитва. 
 
„Скъпи Небесни Отче, знам, че съгреших и не успях да изпълня това, което 
очакваше от мен. Разбрах, че не мога сам да определя живота си. Не искам да 
продължа да живея както съм живял преди, нито искам да се изправям пред 
цяла вечност на мъки и проклятия. Знам, че заплатата на греха е смърт, но 
мога да бъда пощаден и спасен чрез дара на Господ Исус Христос. Вярвам, че 
той умря заради мен и сега получавам дара Му. Няма да се срамувам от Него и 
ще кажа на всички мои приятели и семейство, че взех това прекрасно решение. 
Скъпи Господи Исусе, ела сега в сърцето ми и живей в мен и бъди мой 
Спасител, Учител и Господ. Ще направя всичко възможно да те следвам и да 
науча Твоите пътища, като се подчинявам на моя пастор, чета моята Библия, 
ходя на църква, която проповядва за Теб, и държа греха далеч от живота си. 
Също така Те моля да ми дадеш силата да се излекувам от всяка болест и да 
се освободя от това, което ме е вързало. Обичам Те и благодаря, че ме 
приемаш, и с нетърпение очаквам дълги и красиви взаимоотношения с Теб." 

 
КАКВО ВЛИЯЕ НА ВАШИЯ ПЪТ С БОГ? 

 
Това не е книга по демонология. Това е книга за хора, които са близо до проблеми 
с Бога поради демонична дейност или плътско неразположение. Пазете се от 
съблазнителните духове е библейски разказ за най-често срещаните и все пак 
най-коварни влияния върху християнското човечество в наши дни. Тази книга е 
изследване на съблазнителните духове и как те работят с хора, изправени пред 
бунт, ревност, конкуренция, гордост и т.н. 
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ЗА АВТОРА 
 
Mark T. Barclay е предшественик на Църквата от 90-те години. Той носи послание 
за надежда, праведност и съживление на останалата част от Църквата (вярващи в 
края на времето).Той е известен като проповедник на праведността, докато 
пътува по целия свят, за да укрепи църквата за кулминацията на вековете. Той е 
автор на няколко книги, които предизвикват Божия народ да живее правилно в 
тези велики последни дни. Брат Барклай беше с чест освободен от морската 
пехота на Съединените щати. Той е завършил Академията на армията и флота в 
Карлсбад, Калифорния; Berean Bible College, Сан Диего. Калифорния; и Golden 
State University, Сан Диего, Калифорния, където получава магистърска степен по 
бизнес администрация и докторска степен. Той е президент и основател на Mark 
Barclay Ministries, Inc.; Основател на Living Word International; Президент и 
основател на Института за обучение на служенията на свръхестествените. 
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